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KẾ HOẠCH
Thực hiện đánh giá, công nhận “Cộng đồng học tập” cấp xã; tự đánh giá đề nghị công nhận “Cộng đồng học tập” cấp huyện theo thông tư số 25/2023/TT-BGDĐT ngày 27/12/2023 của Bộ GDĐT
[bookmark: _GoBack]Căn cứ Thông tư số 25/2023/TT-BGDĐT ngày 27/12/2023 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về Quy định đánh giá, công nhận “Cộng đồng học tập” cấp xã, huyện, cấp tỉnh (gọi tắt là Thông tư số 25); Công văn số 4481/UBND-VX của Ủy ban nhân dân tỉnh Hà Tĩnh về triển khai thực hiện Thông tư số 24/2023/TT-BGDĐT và Thông tư số 25/2023/TT-BGDĐT của Bộ Giáo dục và Đào tạo, Ủy ban nhân dân huyện (UBND) xây dựng kế hoạch thực hiện đánh giá, công nhận “Cộng đồng học tập” cấp xã, cấp huyện trên địa bàn huyện cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, NGUYÊN  TẮC ĐÁNH GIÁ, CÔNG NHẬN
1. Mục đích
- Tuyên truyền, nâng cao nhận thức của cấp ủy đảng, chính quyền các cấp về tầm quan trọng của việc xây dựng “Cộng đồng học tập” cấp xã, huyện nhằm tạo các cơ hội học tập công bằng và điều kiện thuận lợi để mọi người trong xã hội được tham gia học tập, thúc đẩy phong trào học tập thường xuyên, học tập suốt đời, góp phần xây dựng xã hội học tập. 
- Giúp UBND các xã, thị trấn tự đánh giá thực trạng xây dựng xã hội học tập; xây dựng và thực hiện kế hoạch xây dựng xã hội học tập phù hợp với thực tế của địa phương. 
- Làm căn cứ để đánh giá, công nhận “Cộng đồng học tập” cấp xã, huyện. 
2. Nguyên tắc đánh giá, công nhận
Việc đánh giá, công nhận “Cộng đồng học tập” cấp xã, tự đánh giá đề nghị công nhận “Cộng đồng học tập” cấp huyện được triển khai theo nguyên tắc công khai, dân chủ, minh bạch; đúng tiêu chí, điều kiện, quy trình, thẩm quyền quy định tại Thông tư số 25. 
II. ĐÁNH GIÁ, CÔNG NHẬN “CỘNG ĐỒNG HỌC TẬP” CẤP XÃ 
1. Thẩm quyền đánh giá, công nhận, mức độ và thời gian công nhận 
- Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo quyết định công nhận xã đạt “Cộng đồng học tập” cấp xã. 
- Công nhận “Cộng đồng học tập” cấp xã theo 2 mức độ: Mức độ 1 (hay còn gọi là mức Khá), mức độ 2 (hay còn gọi là mức Tốt). Xã, thị trấn được công nhận mức độ 1 sau ít nhất 01 năm (12 tháng) kể từ ngày ra quyết định công nhận có thể đề nghị đánh giá, công nhận nâng mức độ 2. Kết quả công nhận được bảo lưu trong thời hạn 03 năm (36 tháng) tiếp theo năm được công nhận.
2. Tiêu chí đánh giá, công nhận “Cộng đồng học tập” cấp xã 
Mức độ 1: Thực hiện theo quy định tại Điều 6 Thông tư số 25/2023/TT-BGDĐT của Bộ Giáo dục và Đào tạo.
Mức độ 2: Thực hiện theo quy định tại Điều 7 Thông tư số 25/2023/TT-BGDĐT của Bộ Giáo dục và Đào tạo.
3. Điều kiện công nhận, cách thức đánh giá “Cộng đồng học tập” cấp xã
Thực hiện theo quy định tại Điều 8 Thông tư số 25/2023/TT-BGDĐT của Bộ Giáo dục và Đào tạo.
4. Quy trình đánh giá, công nhận “Cộng đồng học tập” cấp xã
4.1. Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn
Tổ chức triển khai việc tự đánh giá, công nhận “Cộng đồng học tập” cấp xã theo quy trình sau đây:
a) Ủy ban nhân dân cấp xã, thị trấn tổ chức thực hiện tự đánh giá, công nhận “Cộng đồng học tập” cấp xã theo các tiêu chí, chỉ tiêu quy định tại Điều 6, Điều 7 Thông tư số 25/2023/TT-BGDĐT của Bộ Giáo dục và Đào tạo.
b) Xây dựng báo cáo tự đánh giá, công nhận “Cộng đồng học tập” cấp xã; bản tổng hợp kết quá đánh giá các tiêu chí, chỉ tiêu; thông tin số liệu của báo cáo tự đánh giá và bản tổng hợp kết quả đánh giá các tiêu chí, chỉ tiêu được tính từ ngày 01 tháng 01 đến ngày 31 tháng 12 của năm đánh giá .
c) Tổ chức cuộc họp, xem xét, đánh giá, thống nhất kết quả tự đánh giá công nhận “Cộng đồng học tập” cấp xã. Cuộc họp do đại diện Ủy ban nhân dân xã, thị trấn chủ trì. Thành phần gồm: Đại diện lãnh đạo Hội Khuyến học cấp xã, đại diện lãnh đạo Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị xã hội cấp xã.
d) Căn cứ kết quả tự đánh giá, nếu xã đáp ứng đầy đủ các điều kiện công nhận “Cộng đồng học tập” ở mức nào thì Ủy ban nhân dân cấp xã gửi hồ sơ đề nghị công nhận ở mức độ đó đến Phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 28 tháng 02 của năm sau liền kề năm đánh giá.
* Hồ sơ đề nghị đánh giá, công nhận “Cộng đồng học tập” cấp xã gồm:
- Tờ trình đề nghị đánh giá, công nhận “Cộng đồng học tập” cấp xã;
- Báo cáo tự đánh giá, công nhận “Cộng đồng học tập” cấp xã;
- Bản tổng hợp kết quả đánh giá các tiêu chí, chỉ tiêu.
4.2. Phòng Giáo dục và Đào tạo
Tổ chức đánh giá, xem xét, quyết định công nhận xã đạt “Cộng đồng học tập” cấp xã theo quy trình sau đây: 
a) Phòng Giáo dục và Đào tạo tiếp nhận, rà soát, kiểm tra hồ sơ đề nghị công nhận “Cộng đồng học tập” cấp xã.
b) Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo thành lập hội đồng đánh giá, công nhận “Cộng đồng học tập” cấp xã (gọi tắt là Hội đồng đánh giá cấp huyện) và thực hiện đánh giá, công nhận “Cộng đồng học tập” cấp xã theo điểm c, điểm d, điểm đ khoản 2 Điều 9 Thông tư số 25. 
III. TỰ ĐÁNH GIÁ, ĐỀ NGHỊ CÔNG NHẬN “CỘNG ĐỒNG HỌC TẬP” CẤP HUYỆN
1. Tiêu chí đánh giá, công nhận “Cộng đồng học tập” cấp huyện 
Mức độ 1: Thực hiện theo quy định tại Điều 11 Thông tư số 25/2023/TT-BGDĐT của Bộ Giáo dục và Đào tạo.
Mức độ 2: Thực hiện theo quy định tại Điều 12 Thông tư số 25/2023/TT-BGDĐT của Bộ Giáo dục và Đào tạo.
2. Điều kiện công nhận, đánh giá “Cộng đồng học tập” cấp huyện
Thực hiện theo quy định tại Điều 13 Thông tư số 25/2023/TT-BGDĐT của Bộ Giáo dục và Đào tạo.
4. Quy trình đánh giá, công nhận “Cộng đồng học tập” cấp huyện
Phòng Giáo dục và Đào tạo chủ trì tổ chức thực hiện tự đánh giá, công nhận “Cộng đồng học tập” cấp huyện theo các tiêu chí, chỉ tiêu quy định tại Điều 11, 12 và thực hiện đầy đủ quy trình, quy định tại điểm b, điểm c, điểm d khoản 1 Điều 14 Thông tư 25.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện 
- Chủ trì, phối hợp với Hội Khuyến học huyện và các cơ quan, đơn vị liên quan thành lập Hội đồng đánh giá, công nhận “Cộng đồng học tập” cấp xã trên địa bàn huyện. Tổ chức đánh giá, xem xét, quyết định công nhận xã, thị trấn đạt “Cộng đồng học tập” cấp xã theo quy trình quy định tại khoản 2 Điều 19 Thông tư số 25/2023/TT-BGDĐT của Bộ Giáo dục và Đào tạo. 
- Chủ trì thực hiện tự đánh giá, công nhận “Cộng đồng học tập” cấp huyện theo các tiêu chí, chỉ tiêu quy định tại Điều 11, 12 Thông tư số 25/2023/TT-BGDĐT của Bộ Giáo dục và Đào tạo. Phối hợp với Hội Khuyến học huyện và các đơn vị liên quan tổ chức cuộc họp xem xét, thống nhất kết quả tự đánh giá, đề nghị công nhận “Cộng đồng học tập” cấp huyện. 
- Báo cáo Uỷ ban nhân dân huyện, Sở Giáo dục và Đào tạo kết quả đánh giá, công nhận “Cộng đồng học tập” cấp xã,; kết quả tự đánh giá, đề nghị công nhận ‘Cộng đồng học tập” cấp huyện theo quy định. 
2. Hội Khuyến học huyện
Phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo và các đơn vị liên quan tổ chức thực hiện việc thẩm định hồ sơ đề nghị công nhận “Cộng đồng học tập” cấp xã; xem xét, thống nhất kết quả tự đánh giá, đề nghị công nhận “Cộng đồng học tập” cấp huyện. 
- Đẩy mạnh tuyên truyền xây dựng, đánh giá, nhân rộng các mô hình học tập (công dân học tập, gia đình học tập, dòng họ học tập, đơn vị học tập) làm nòng cốt cho việc xây dựng mô hình "Cộng đồng học tập". 
3. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội cấp huyện
Phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo các các đơn vị liên quan tổ chức thực hiện việc thẩm định hồ sơ đề nghị công nhận “Cộng đồng học tập” cấp xã; xem xét, thống nhất kết quả tự đánh giá, đề nghị công nhận “Cộng đồng học tập” cấp huyện. 
4. Uỷ ban nhân dân các xã, thị trấn 
- Xây dựng và tổ chức thực hiện kế hoạch xây dựng “Cộng đồng học tập” trên địa bàn phù hợp với tình hình thực tế của địa phương. 
- Chỉ đạo Hội Khuyến học xã, các tổ chức chính trị - xã hội cấp xã, trung tâm văn hóa, thể thao cấp xã, thư viện công cộng cấp xã và các cơ sở giáo dục trên địa bàn xã tổ chức thực hiện kế hoạch xây dựng “Cộng đồng học tập” cấp xã. 
- Thu thập minh chứng, lưu hồ sơ đầy đủ. Tổ chức triển khai việc tự đánh giá, công nhận “Cộng đồng học tập” cấp xã theo quy trình quy định tại khoản 1 Điều 9 Thông tư số 25/2023/TT-BGDĐT của Bộ Giáo dục và Đào tạo. 
Trên đây là kế hoạch thực hiện đánh giá, công nhận “Cộng đồng học tập” cấp xã, kế hoạch tự đánh giá công nhận ‘Cộng đồng học tập” cấp huyện theo Thông tư số 25/2023/TT-BGDĐT của Bộ Giáo dục và Đào tạo thực hiện từ năm 2024 và các năm tiếp theo. Kế hoạch này thay thế các văn bản thực hiện theo Thông tư số 44/2014/TT-BGDĐT  ngày 12/12/2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định về việc đánh giá, xếp loại “Cộng đồng học tập” cấp xã của UBND huyện trước đây. 
Uỷ ban nhân dân huyện yêu cầu các cơ quan, đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện. Trong quá trình thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc, đề nghị các cơ quan, đơn vị tổng hợp, báo cáo về UBND huyện (qua Phòng GDĐT) để phối hợp giải quyết kịp thời./.
	Nơi nhận:
- Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND huyện;
- Văn phòng HĐND -UBND huyện;
- Ban chỉ đạo Học tập suốt đời; 
- Ủy ban MTTQVN huyện
- Các tổ chức chính trị -xã hội huyện; 
- UBND các xã, thị trấn; 
- Lưu: VT.
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