	ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ THẠCH XUÂN

Số:    /UBND
V/việc niêm yết công khai thôi hưởng chế độ trợ cấp Bảo trợ xã hội.
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                    Kính gửi: Thôn trưởng các thôn trên địa bàn xã.

Thực hiện Nghị định 20/2021/NĐ-CP ngày 15/03/2021 của Thủ tướng Chính phủ về Quy định chính sách trợ giúp đối với đối tượng Bảo trợ xã hội. Thông tư số 02/2021/TT-BLĐTBXH ngày 24/6/2021 của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội hướng dẫn thực hiện một số điều của Nghị định 20/2021/NĐ-CP.
Căn cứ vào Đơn đề nghị hưởng trợ cấp xã hội của bà Phạm Thị Niêm, sau khi kiểm tra, đối chiếu các giấy tờ kèm theo và xác nhận thông tin cá nhân của bà Phạm Thị Niêm, UBND xã niêm yết công khai danh sách đề nghị hưởng trợ cấp Bảo trợ xã hội hàng tháng. (Có danh sách kèm theo). 
[bookmark: _GoBack]Thời gian niêm yết: 02 ngày làm việc, từ ngày 05/08/2024 đến hết ngày 06/08/2024. Đề nghị các thôn niêm yết danh sách tại Nhà văn hoá của thôn. UBND xã niêm yết danh sách tại trụ sở UBND xã. Trong thời gian niêm yết nếu cá nhân hoặc tổ chức nào có ý kiến thắc mắc, khiếu nại phản ánh về UBND xã( qua bà Trần Thị Hương- Công chức Văn hóa xã hội) để UBND xã tiến hành kiểm tra, xác minh và trả lời cụ thể.
Nếu trong thời gian niêm yết không có khiếu nại, ý kiến thắc mắc thì UBND xã tiến hành thực hiện các trình tự, thủ tục theo quy định.
Đây là nội dung hết sức quan trọng đề nghị các thôn thực hiện nghiêm túc việc niêm yết./.
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