	ỦY BAN NHÂN DÂN 
HUYỆN THẠCH HÀ

Số: 165/UBND
V/v tăng cường công tác quản lý, bảo vệ và phát triển rừng trước, trong và sau Tết Nguyên đán Tân Sửu năm 2021
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

    Thạch Hà, ngày 26 tháng 01 năm 2021


	            Kính gửi:
	- Các phòng: NN&PTNT, TN&MT;

- Hạt Kiểm lâm huyện;
- Công an huyện;

- Ban chỉ huy Quân sự huyện;

- Trung tâm Văn hóa – Truyền thông huyện;

- Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn có rừng.



Thời gian qua, công tác quản lý, bảo vệ và phát triển rừng trên địa bàn huyện đã được các ngành liên quan và cấp ủy Đảng, chính quyền các xã, thị trấn quan tâm, tập trung chỉ đạo quyết liệt và đạt được kết quả nhất định. Để thực hiện có hiệu quả các biện pháp quản lý, bảo vệ rừng trước, trong và sau Tết Nguyên Đán năm 2021. UBND huyện yêu cầu UBND các xã, thị trấn, các phòng, ban ngành liên quan theo chức năng, nhiệm vụ được giao, chủ động thực hiện các giải pháp quản lý và bảo vệ rừng, đồng thời tập trung thực hiện một số nội dung sau: 
1. Ủy bân nhân dân các xã, thị trấn có rừng
- Chủ động nghiên cứu, tổ chức tuyên truyền, phổ biến luật Lâm nghiệp, các Nghị định và Thông tư hướng dẫn thi hành Luật tới toàn thể đảng viên, cán bộ và nhân dân. Tập trung đối với những nội dung mới về quản lý, sử dụng rừng, những nội dung liên quan trực tiếp đến quyền lợi, trách nhiệm, nghĩa vụ của công dân, chủ rừng và các cơ quan liên quan.

- Tăng cường thực hiện trách nhiệm quản lý nhà nước về rừng và đất lâm nghiệp; tuyên truyền, vận động nhân dân chấp hành nghiêm các quy định của Nhà nước về bảo vệ rừng, PCCC rừng, hướng dẫn các chủ rừng, chủ lâm sản, chủ cơ sở chế biến thực hiện đúng các quy định trong Luật Lâm nghiệp và văn bản liên quan;

Địa phương nào để xảy ra tình trạng mua bán, sử dụng, cải tạo đất sai mục đích đất rừng, khai thác lâm sản trái phép mà không phát hiện, ngăn chặn, xử lý kịp thời thì Chủ tịch UBND xã đó phải chịu trách nhiệm và xem xét xử lý nghiêm trách nhiệm người đứng đầu theo quy định.

2. Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn

Phối hợp với các ngành chức năng, UBND các xã, thị trấn triển khai các nội dung của Luật Lâm nghiệp và các Nghị định, Thông tư hướng dẫn thi hành Luật Lâm nghiệp đến các UBND các xã, thị trấn, chỉ đạo các chủ rừng chịu trách nhiệm bảo vệ rừng và PCCC rừng trên diện tích rừng của mình được giao quản lý.

3. Hạt Kiểm lâm huyện

- Chỉ đạo tăng cường kiểm tra, thường xuyên bám sát cơ sở, nắm chắc mọi diễn biến về rừng và đất lâm nghiệp để tham mưu chính quyền địa phương thực hiện tốt chức năng quản lý nhà nước về rừng và đất lâm nghiệp trên địa bàn; phối hợp với các ngành chức năng, chính quyền địa phương xây dựng kế hoạch tổ chức tuần tra, kiểm tra, truy quét tại các khu vực rừng trọng điểm có nguy cơ bị lấn chiếm, phá rừng, khai thác lâm sản trái pháp luật để có biện pháp phòng ngừa, ngăn chặn kịp thời và xử lý nghiêm các hành vi vi phạm pháp luật về Lâm nghiệp, nhất là các xã có diện tích rừng tập trung như Nam Điền, Lưu Vĩnh Sơn, Thạch Xuân, Ngọc Sơn,…

- Theo dõi, tổng hợp kết quả triển khai, thực hiện và những tồn tại, vướng mắc trên địa bàn toàn huyện để báo cáo, tham mưu BCĐ huyện, UBND huyện chỉ đạo xử lý kịp thời.
4. Phòng Tài nguyên và Môi trường

Quản lý chặt chẽ các hoạt động mua bán, chuyển nhượng, sử dụng, san ủi đất rừng trên địa bàn huyện. Xử lý nghiêm các cá nhân, tổ chức vi phạm theo quy định của pháp luật.

5. Công an huyện

Phối hợp tích cực với Hạt Kiểm lâm trong công tác phòng ngừa, ngăn chặn, đấu tranh và xử lý nghiêm minh các hành vi vi phạm Luật Lâm nghiệp.

6. Ban chỉ huy Quân sự huyện

Phối hợp chặt chẽ với Hạt Kiểm lâm và Công an huyện tổ chức thực hiện tốt Nghị định số 02/2020/NĐ-CP ngày 30/6/2020 của Chính phủ quy định về hoạt động phối hợp của Dân quân tự vệ và sẵn sàng ứng cứu khi có tình huống cấp bách về phá rừng, cháy rừng xảy ra trên địa bàn huyện. 

7. Trung tâm Văn hóa – Truyền thông huyện

Tăng cường công tác tuyên truyền phổ biến Luật Lâm nghiệp, các Nghị định, Thông tư hướng dẫn thi hành Luật Lâm nghiệp, vận động nhân dân tham gia bảo vệ rừng, tích cực đấu tranh với các hành vi vi phạm pháp luật về lâm nghiệp.
Với các nội dung trên, yêu cầu thủ trưởng các cơ quan, đơn vị liên quan, chủ tịch UBND các xã, thị trấn nghiêm túc triển khai thực hiện./. 
	Nơi nhận:
- Như trên;                                                                   
- UBND tỉnh Hà Tĩnh; 

- Sở NN&PTNT Hà Tĩnh;              (Báo

 - TTr Huyện ủy, HĐND huyện;    cáo)
- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;
- Lưu: VT, UBND.
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