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KẾ HOẠCH

Tổ chức “ Tết trồng cây” đầu Tân Sửu gắn với ra 
quân xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh năm 2021

Phát huy truyền thống tốt đẹp của dân tộc ta và vận động nhân dân tham gia tết trồng cây, trồng rừng, bảo vệ rừng và đẩy nhanh tiến độ thực hiện, sớm hoàn thành các chỉ tiêu nông thôn mới đề ra trong năm 2021. Ủy ban nhân dân huyện Thạch Hà ban hành kế hoạch tổ chức ra quân trồng cây đầu Xuân Tân Sửu gắn với phát động ra quân xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh năm 2021 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Tổ chức “Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ” nhằm nâng cao nhận thức cho mọi tầng lớp nhân dân trong việc trồng cây, trồng rừng, bảo vệ rừng gắn liền với mục đích bảo vệ môi trường và xã hội, cảnh quan khu dân cư; góp phần đẩy mạnh phong trào trồng cây, trồng rừng và bảo vệ rừng trong tất cả các cấp, các ngành và mọi tầng lớp nhân dân góp phần thực hiện hoàn thành kế hoạch trồng rừng năm 2021.

- Phát động lễ ra quân xây dựng NTM, đô thị văn minh năm 2021 nhằm huy động sự tham gia cao nhất của cả hệ thống chính trị, nhân dân trên địa bàn toàn huyện để đảm bảo đến ngày 31/12/2021 các xã Nam Điền, Tân Lâm Hương, Thạch Đài, Lưu Vĩnh Sơn đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao; xã Tượng Sơn đạt chuẩn NTM kiểu mẫu; các xã còn lại hoàn thành các chỉ tiêu, tiêu chí đề ra theo khung kế hoạch của năm 2021.
2. Yêu cầu
- Việc tổ chức Lễ phát động “Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ” Xuân Tân Sửu năm 2021 gắn với ra quân xây dựng nông thôn mới phải đảm bảo thiết thực, tiết kiệm, hiệu quả, tránh phô trương hình thức;
- Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn, các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể, trường học, các đơn vị đóng trên địa bàn huyện chuẩn bị các điều kiện tốt nhất, tạo khí thế sôi nổi, mạnh mẽ để tổ chức Lễ ra quân trồng cây gắn với ra quân xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh. Vận động nhân dân, cán bộ công nhân viên chức, lực lư​ợng vũ trang, đoàn viên thanh niên, học sinh tích cực tham gia sôi nổi, đạt hiệu quả cao;
- Rà soát, xác định khối lượng cụ thể, sát với thực tế, trên cơ sở đó phân công, phân nhiệm lực lượng chịu trách nhiệm triển khai, gắn với kiểm tra, bổ cứu thường xuyên;
- Đảm bảo phương châm “trồng cây nào sống cây ấy”. Do vậy, sau khi trồng phải tiến hành bu cây ngay, từng cây trồng, từng khu vực trồng cây phải thường xuyên có người chịu trách nhiệm quản lý, chăm sóc bảo vệ để cây trồng phát triển tốt;
II. NỘI DUNG CỤ THỂ
1. Về công tác tuyên truyền:

- Thực hiện có hiệu quả công tác tuyên truyền, vận động sâu rộng đến các cấp, ngành, các tổ chức và nhân dân về vai trò, tác dụng và giá trị của rừng, cây xanh. Công tác trồng cây gây rừng và mục đích, ý nghĩa của “Tết trồng cây” gắn liền với bảo vệ môi trường, giảm nhẹ thiên tai, thích ứng biến đổi khí hậu và phát triển kinh tế - xã hội;
- Tuyên truyền, vận động nhân dân lựa chọn, sử dụng các loại giống chất lượng tốt, có nguồn gốc xuất xứ rõ ràng, lựa chọn cây giống phù hợp với từng địa phương; đầu tư thâm canh rừng, chuyển hướng sản xuất gỗ nhỏ, khai thác gỗ non, sản xuất dăm xuất khẩu sang phát triển trồng rừng cung cấp gỗ lớn theo định hướng tái cơ cấu ngành lâm nghiệp;
- Tuyên truyền sâu rộng về Luật Lâm nghiệp ngày 15/11/2017, các Nghị định, Thông tư hướng dẫn thực hiện để người dân biết, chủ động thực hiện các nội dung về bảo vệ và phát triển rừng trong giai đoạn hiện nay.
- Tuyên truyền về các gương điển hình trong phong trào xây dựng nông thôn mới, các chủ trương, chính sách phải đến tận từng người dân và cán bộ, đảng viên. Sử dụng tối đa hiệu quả của các phương tiện truyền thông như phát thanh, các trang mạng xã hội để thường xuyên tuyên truyền.

2. Triển khai thực hiện:
2.1 Về phát động tết trồng cây:
- Xây dựng kế hoạch, lộ trình thực hiện các nội dung công việc của xây dựng nông thôn mới theo từng tuần, từng ngày. Tập trung vào các nội dung công việc cần làm để hoàn thành các tiêu chí đã đăng ký và củng cố, nâng cấp các tiêu chí đạt chuẩn theo quy định. Gửi danh sách đăng ký nội dung công việc hàng tuần (theo biểu mẫu) về Ban Chỉ đạo NTM huyện (qua Văn phòng Điều phối NTM huyện) trước 15 giờ ngày thứ 4 hàng tuần.
- Xây dựng phương án cụ thể về kinh phí, địa điểm, diện tích số lượng, loại cây và thời gian tổ chức trồng cây ở từng cơ quan, đơn vị, hộ gia đình cá nhân. Đồng thời lựa chọn địa điểm, lập kế hoạch cụ thể để tổ chức Lễ ra quân phát động Tết trồng cây Xuân Tân Sửu gắn với ra quân xây dựng nông thôn mới năm 2021 của xã, thị trấn đảm bảo hiệu quả thiết thực, tiết kiệm, tránh phô trương hình thức. Sau khi trồng cây xong, UBND các xã, thị trấn, các cơ quan, ban, ngành và đoàn thể trên địa bàn huyện thực hiện bàn giao và phân công cụ thể cho các cơ quan, đơn vị, cá nhân, hộ gia đình quản lý chăm sóc, bảo vệ đảm bảo trồng cây nào sống tốt cây đó;
 Tổ chức ra quân đồng loạt, huy động nhân dân, học sinh, các lực lượng vũ trang, đoàn viên, hội viên và cán bộ công chức, viên chức tích cực tham gia phong trào trồng cây gây rừng; phong trào xây dựng nông thôn mới;
- Cử cán bộ theo dõi, cập nhật thông tin, tổ chức kiểm tra đánh giá rút kinh nghiệm, biểu dương kịp thời những tổ chức, cá nhân thực hiện tốt, đồng thời tổng hợp kết quả báo cáo về UBND huyện (qua Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Văn phòng nông thôn mới).

Địa điểm trồng cây:

- Tại các khu vực nghĩa trang, khu di tích, khuôn viên các cơ quan, trường học, trạm xá, dọc các trục đư​ờng giao thông, trồng cây ở quanh nhà, quanh vườn, khu dân cư kiểu mẫu trong xây dựng nông thôn mới và trồng rừng.
- Đối với các cơ quan chuyên môn thực hiện trồng tại khuôn viên của cơ quan, đơn vị.
2.2. Về phát động ra quân xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh:

- Các xã, thị trấn kiểm tra, rà soát, xây dựng kế hoạch cụ thể, chi tiết, lộ trình thực hiện các nội dung công việc của xây dựng nông thôn mới theo từng tuần, từng ngày; gửi danh sách đăng ký nội dung công việc hàng tuần (theo biểu mẫu) về Ban Chỉ đạo NTM huyện (qua Văn phòng Điều phối NTM huyện) trước 15 giờ ngày thứ 4 hàng tuần.
- Chuẩn bị các điều kiện như phương tiện, dụng cụ, máy móc để tổ chức ra quân mạnh mẽ, tạo khí thế ngay từ đầu.

- Bám khung kế hoạch để điều hành tổ chức thực hiện, trong đó chú ý:
+ Thực hiện các nội dung công việc để hoàn thành các tiêu chí đã đăng ký thực hiện trong năm 2021
+ Củng cố, nâng cấp các tiêu chí đã đạt chuẩn.

+ Chỉnh trang, xây dựng khu dân cư NTM, cải tạo phát triển kinh tế vườn, xây dựng vườn mẫu.

+ Làm giao thông nông thôn, kênh mương nội đồng, rãnh thoát nước trong các khu dân cư.
+ Phát triển sản xuất, nâng cao thu nhập cho người dân.

3. Thời gian thực hiện và chương trình lễ phát động tết trồng cây gắn với ra quân xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh:
a. Thời gian thực hiện:
- Tất cả các xã, thị trấn và các cơ quan, đơn vị đồng loạt tổ chức Lễ phát động ra quân đầu năm gắn với ra quân xây dựng nông thôn mới vào ngày 17/02/2021 ( Tức ngày 06 tháng Giêng Tân Sửu);

-  Ủy ban nhân dân huyện tổ chức Lễ phát động vào hồi 08 giờ ngày 17/02/2021 (Tức ngày 06 tháng Giêng năm Tân Sửu) tại Nhà văn hóa thôn Xuân Sơn, xã Lưu Vĩnh Sơn;
b. Khung kế hoạch thực hiện lễ phát động (có phụ lục kèm theo).
III. PHÂN CÔNG TRÁCH NHIỆM
1. Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Hạt Kiểm lâm.
- Phối hợp với xã Lưu Vĩnh Sơn chuẩn bị cây giống, dụng cụ để các đồng chí lãnh đạo tỉnh, huyện tham gia Tết trồng cây. Lựa chọn địa điểm thực hiện trồng cây sau Lễ phát động.

- Đôn đốc, kiểm tra việc xây dựng kế hoạch, triển khai thực hiện của các địa phương, đơn vị.

- Tổng hợp báo cáo tiến độ thực hiện trồng cây theo yêu cầu của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn. Tổ chức kiểm tra, đánh giá và tham mưu tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện chung của huyện để báo cáo tỉnh theo quy định.
2. Văn phòng Điều phối nông thôn mới huyện: 

- Theo dõi việc triển khai thực hiện các nội dung về xây dựng nông thôn mới; tổng hợp kết quả, báo cáo Thường trực Ban Chỉ đạo.

- Phối hợp Phòng Nội vụ bình xét, lựa chọn và tham mưu Ban Chỉ đạo, UBND huyện khen thưởng, biểu dương cho các tập thể, cá nhân tiêu biểu, điển hình.
3. Phòng Văn hóa- Thông tin, Trung tâm Văn hóa – Truyền thông.
- Tổ chức tuyên truyền về mục đích ý nghĩa, cổ động phong trào ra quân trồng cây Xuân Tân Sửu năm 2021. 
- Kịp thời đư​a tin, bài phản ánh khí thế ra quân trồng cây đầu xuân gắn với ra quân xây dựng nông thôn mới của huyện, các xã, thị trấn, các cơ quan đơn vị.
- Tổ chức biên tập nội dung (đúc kết những cách làm hay, phương pháp chỉ đạo hiệu quả, kinh nghiệm xây dựng kết cấu hạ tầng nông thôn chi phí đầu tư thấp, dễ làm, rút ngắn thời gian thực hiện, cách huy động người dân vào cuộc…), để tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, đảng viên. 
4. Trung tâm Ứng dụng KHKT và Bảo vệ cây trồng, vật nuôi:

- Hướng dẫn kỹ thuật trồng, chăm sóc cây cũng như cải tạo vườn tạp, phát triển kinh tế vườn trong xây dựng nông thôn mới cho người dân.

5. Trưởng các ban, phòng, đơn vị thuộc UBND huyện:

- Xây dựng kế hoạch thực hiện tiêu chí nông thôn mới do đơn vị mình phụ trách; cử cán bộ bám sát các xã để hướng dẫn triển khai thực hiện; tổng hợp, đánh giá và báo cáo lãnh đạo UBND huyện kết quả thực hiện (qua Văn phòng Điều phối NTM huyện) trước 15 giờ ngày thứ 4 hàng tuần.
- Chịu trách nhiệm trước Chủ tịch UBND huyện về kết quả thực hiện tiêu chí do phòng, ngành mình phụ trách.

6. Đề nghị các Đoàn công tác của Ban Thường vụ Huyện ủy:

Bám sát các đơn vị được phân công chỉ đạo, phụ trách để trực tiếp định hướng cho xã nội dung công việc đăng ký thực hiện xây dựng nông thôn mới hàng tuần; kết hợp với việc đôn đốc, kiểm tra rà soát kết quả thực hiện các tiêu chí; giúp xã tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc (trường hợp vượt thẩm quyền kịp thời báo cáo, đề xuất cấp có thẩm quyền phương án xử lý, giải quyết).

7. Đề nghị Ban Tuyên giao Huyện ủy: Phối hợp với Phòng Văn hóa - Thông tin, Trung tâm Văn hóa – Truyền thông huyện và các đơn vị có liên quan tổ chức biên tập nội dung (đúc kết những cách làm hay, phương pháp chỉ đạo hiệu quả, kinh nghiệm xây dựng kết cấu hạ tầng nông thôn chi phí đầu tư thấp, dễ làm, rút ngắn thời gian thực hiện, cách huy động người dân vào cuộc…), để tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, đảng viên. 
8. Đề nghị Ủy ban MTTQ và tổ chức đoàn thể cấp huyện:

- Chỉ đạo, vận động đoàn viên, hội viên xây dựng mô hình phát triển kinh tế; sắp xếp nhà cửa gọn gàng, ngăn nắp, cải tạo vườn, chỉnh trang vườn hộ, xây dựng khu dân cư mẫu, vườn mẫu.

- Thường xuyên tiếp xúc, tổng hợp ý kiến của người dân về những khó khăn, vướng mắc kiến nghị đề xuất trong xây dựng nông thôn mới ở các xã, kịp thời tham mưu các giải pháp tháo gỡ, xử lý.

9. Đề nghị Huyện đoàn.
 - Tổ chức lực lư​ợng đoàn viên, thanh niên, học sinh trên địa bàn các xã, thị trấn thực hiện công tác chuẩn bị hiện trư​ờng (Hành lang, đào hố trồng cây….) tại địa điểm trồng cây; huy động lực lượng đoàn viên thanh niên, học sinh trường THCS Tô Hiến Thành tham gia Lễ phát động trồng cây.

10. Đối với các xã, thị trấn, các cơ quan, đơn vị:
- Xây dựng kế hoạch và lựa chọn địa điểm cụ thể để tổ chức thực hiện phát động ra quân trồng cây đầu năm gắn với ra quân xây dựng nông thôn mới; rà soát, xây dựng khung kế hoạch thực hiện các nội dung công việc theo tuần, theo tháng. Có biểu dương, khen thưởng kịp thời các tổ chức, cá nhân có thành tích tiêu biểu, điển hình trong xây dựng nông thôn mới.

- Giao UBND xã Lưu Vĩnh Sơn rà soát khối lượng công việc thực hiện; phối hợp với Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Văn phòng nông thôn mới chuẩn bị đầy đủ cây giống, vật tư, phương tiện, băng rôn, khẩu hiệu…. và huy động lực lượng (Cán bộ, công chức, Công an, Quân sự, Các đoàn thể, Ban giám hiệu và một số học sinh trường THCS Tô Hiến Thành, bà con nhân dân…) để tổ chức tốt Lễ phát động tết trồng cây gắn với ra quân xây dựng nông thôn mới.
- Tổ chức kiểm tra, đánh giá và báo cáo kết quả thực hiện ra quân trồng cây đầu năm về UBND huyện qua phòng Nông nghiệp và phát triển nông thôn huyện trước ngày 28/ 02/2021. Báo cáo kết quả thực hiện xây dựng nông thôn mới về Văn phòng nông thôn mới vào 15h thứ 4 hàng tuần.
Trên cơ sở kế hoạch này, UBND huyện yêu cầu các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn chủ động phối hợp thực hiện tốt các nhiệm vụ đư​ợc giao./.
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- Lưu: VT.
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