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Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Thạch Văn, ngày 23 tháng 11 năm 2021


Kính gửi: 
                          - Cấp ủy, ban chỉ huy các thôn;

                          - Các hộ chăn nuôi trâu, bò trên địa bàn toàn xã.
Hiện nay, bệnh Dịch tả lợn Châu đang diễn biến hết sức phức tạp và có chiều hướng lây lan nhanh. Trên địa bàn tỉnh ta đã có 10 huyện, thành phố (Cẩm Xuyên, Can Lộc, thành Phố Hà Tĩnh, Đức Thọ, Kỳ Anh, Thạch Hà, Hương Khê, Lộc Hà, Thị xã Kỳ Anh, Thị xã Hồng Lĩnh) phát sinh dịch chưa qua 21 ngày. Đối với huyện Thạch Hà từ ngày 10/10/2021 đến nay dịch đã xảy ra tại 04 xã (Thạch Ngọc, Thạch Hội, Thạch Liên, Lưu Vĩnh Sơn); đến ngày 17/11/2021 đã làm cho 216 con lợn (03 con đực giống, 45 con lợn nái, 168 con lợn thịt) của 46 hộ/18 thôn/04 xã ốm chết buộc phải tiêu hủy; dịch có nguy cơ lây lan ra diện rộng. 

Để chủ động ngăn chặn, không cho dịch lây lan vào địa bàn; UBND xã yêu cầu cấp ủy, ban chỉ huy các thôn, các hộ chăn nuôi thực hiện tốt một số nội dung sau:
1. Đối với cấp ủy, ban chỉ huy các thôn
- Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng về tình hình, diễn biến dịch bệnh nhằm nâng cao ý thức, trách nhiệm của mỗi hộ, cơ sở chăn nuôi, người hành nghề buôn bán, giết mổ chủ động thực hiện các giải pháp phòng, chống dịch. 

- Thường xuyên bám sát cơ sở, hướng dẫn, đôn đốc, chỉ đạo, nắm bắt tình hình diễn biến dịch bệnh trên địa bàn, đặc biệt là việc buôn bán, vận chuyển gia súc, gia cầm, sản phẩm từ gia súc, gia cầm báo cáo kịp thời các trường hợp vi phạm về UBND xã để xử lý.

- Điều tra, thống kê tổng đàn vật nuôi hiện có của các hộ gia đình (Theo biểu mẫu gửi kèm), gửi về UBND xã trước ngày 29/11/2021 (Có thể thông báo trên loa để nhân dân trực tiếp về kê khai, hoặc trực tiếp tận hộ. Nếu hộ nào không khai báo thì coi như không có, sau này có dịch xãy ra thì hộ đó phải chịu hoàn toàn trách nhiệm).
2. Đối với các hộ chăn nuôi
- Tiếp tục thường xuyên duy trì vệ sinh chuồng trại, tiêu độc, khử trùng môi trường chăn nuôi bằng hóa chất, vôi bột định kỳ ít nhất 02 lần/tuần.
- Theo dõi chặt chẽ diễn biến dịch bệnh trên đàn lợn của gia đình mình, khi có lợn ốm, chết không rõ nguyên nhân phải báo cáo kịp thời với UBND xã hoặc qua Đ/c Thú y xã (Đ/c Bùi Văn Hùng – Thú y xã: SĐT: 0392042312); tích cực phối hợp với các cơ quan chuyên môn để có phương án xử lý, tuyệt đối không được dấu dịch, để dịch lây lan ra diện rộng.
- Thực hiện tiêm phòng bổ sung đầy đủ các loại vacxin cho đàn lợn khi tái đàn, hoặc khi có yêu cầu bắt buộc phải tiêm.

- Đối với lợn đã đến thời kỳ xuất bán thì nên bán ngay, không tăng đàn, tái đàn để tránh thiệt hại.

- Hạn chế các phương tiện vận chuyển thức ăn, vận chuyển lợn, lái buôn, người không có phận sự vào gần khu vực chuồng trại chăn nuôi của gia đình mình.


- Không mua, bán lợn bị bệnh hoặc không rõ nguồn gốc, không qua kiểm dịch về để kinh doanh giết mổ; giết mổ phải đưa vào lò giết mổ tập trung.


Đề nghị đoàn công tác phụ trách các thôn thường xuyên đôn đốc, kiểm tra, giám sát theo dõi và nắm bắt tình hình tại cơ sở, kịp thời tham mưu xử lý khi có dịch bệnh xãy ra trên địa bàn.
Lưu ý: Nếu cá nhân, hộ gia đình nào không nghiêm túc thực hiện các biện pháp phòng chống dịch, để dịch bệnh xãy ra và lây lan trên địa bàn thì cá nhân, hộ gia đình đó sẽ bị xử lý theo các quy định của pháp luât.
Yêu cầu các thành phần có liên quan nghiêm túc triển khai thực hiện.

	Nơi nhận:

- Như kính gửi;

- Lưu Vp;
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH
P. CHỦ TỊCH
Nguyễn Văn Bằng


