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	ỦY BAN NHÂN DÂN
HUYỆN THẠCH HÀ

Số:           /UBND-NV
V/v triển khai thực hiện thông báo Kết luận của Ban Chỉ đạo CCHC của Chính phủ tại Phiên họp thứ tám
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
               Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Thạch Hà, ngày        tháng       năm 2024



	  Kính gửi: 

	
- Các phòng, ban, ngành cấp huyện;
- Các cơ quan Trung ương đóng trên địa bàn huyện;
- UBND các xã, thị trấn.



Thực hiện Thông báo Kết luận số 363/TB-VPCP ngày 06/8/2024 của Ban Chỉ đạo cải cách hành chính của Chính phủ tại phiên họp thứ tám ngày 15/7/2024; Văn bản số 4900/UBND-NC4 ngày 22/8/2024 của UBND tỉnh về việc triển khai thực hiện thông báo Kết luận của Ban Chỉ đạo CCHC của Chính phủ tại Phiên họp thứ tám; Chủ tịch UBND huyện - Trưởng Ban Chỉ đạo Cải cách hành chính (CCHC) huyện giao:
1. Các phòng, ban, ngành cấp huyện; các cơ quan Trung ương đóng trên địa bàn huyện; UBND các xã, thị trấn (sau đây gọi là các cơ quan, đơn vị):
a) Khẩn trương rà soát, xác định rõ những điểm nghẽn đang cản trở hoạt động CCHC, đề xuất các giải pháp cụ thể, khả thi để kịp thời tháo gỡ; ưu tiên giải quyết ngay những vấn đề nóng, cấp bách, khó khăn, vướng mắc của người dân và doanh nghiệp; đẩy mạnh đối thoại, chia sẻ, xử lý những vướng mắc, bất cập của người dân và doanh nghiệp, đặc biệt là vướng mắc về thủ tục hành chính (TTHC). 
b) Thực hiện nghiêm các chỉ đạo của Ban Chỉ đạo cải cách hành chính các cấp, triển khai thực hiện có trọng tâm, trọng điểm, hoàn thành các nhiệm vụ tại Kế hoạch CCHC năm 2024 của UBND huyện (Kế hoạch số 07/KH-UBND ngày 09/01/2024) và theo kế hoạch CCHC của từng cơ quan, đơn vị; tập trung khắc phục tồn tại, hạn chế trong công tác CCHC năm 2023 và 06 tháng đầu năm 2024; tăng cường thực hiện các nhiệm vụ CCHC năm 2024 một cách đồng bộ, toàn diện trên 06 lĩnh vực CCHC. 
c) Đẩy mạnh rà soát, đề xuất phương án xử lý theo thẩm quyền đối với các quy định còn mâu thuẫn, chồng chéo, bất cập, không phù hợp thực tiễn; rà soát, đề xuất phương án cắt giảm, đơn giản hóa TTHC, đặc biệt đối với TTHC liên quan đến giấy phép hoạt động kinh doanh.  
d) Tập trung triển khai thực hiện có hiệu quả các nội dung sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện, giai đoạn 2023-2025 theo chỉ đạo của cấp có thẩm quyền.
đ) Tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính, nghiêm cấm việc đùn đẩy, né tránh trách nhiệm; thực hiện tốt cơ chế khen thưởng, kỷ luật bảo đảm kịp thời, đúng người, đúng việc đối với cán bộ, công chức trong xử lý công việc theo Công điện số 280/CĐ-TTg ngày 19/4/2023 và 968/CĐ-TTg ngày 16/10/2023 của Thủ tướng Chính phủ; Chỉ thị số 35/CT-TTg ngày 17/9/2024 của Thủ tướng Chính phủ về xử lý cán bộ, công chức, viên chức và chiến sỹ trong lực lượng vũ trang vi phạm quy định về điều khiển phương tiện giao thông mà trong máu hoặc hơi thở có nồng độ cồn, không hợp tác với lực lượng chức năng trong xử lý vi phạm; Kết luận số 29-KL/TU ngày 22/7/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Tỉnh, gắn với công tác thanh tra công vụ, kiểm tra định kỳ, đột xuất.
e) Tiếp tục triển khai thực hiện quyết liệt, đồng bộ các nhiệm vụ, giải pháp thúc đẩy giải ngân vốn đầu tư công trong những tháng cuối năm 2024 theo Chỉ thị số 26/CT-TTg ngày 08/8/2024 của Thủ tướng Chính phủ và Công điện số 04/CĐ-BKHĐT ngày 07/8/2024 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư, phấn đấu tỷ lệ giải ngân vốn đầu tư công nguồn ngân sách nhà nước năm 2024 đạt 100% kế hoạch vốn được cấp có thẩm quyền giao.
g) Đẩy mạnh công tác thông tin truyền thông, nhất là truyền thông chính sách; chú trọng đưa tin người tốt, việc tốt; lấy cái đẹp dẹp cái xấu, lấy cái tích cực  đẩy lùi cái tiêu cực; tuyên truyền những mô hình hay, cách làm tốt, những nơi có  bứt phá, chủ động tháo gỡ khó khăn, vướng mắc, những tập thể, cá nhân có nhiều                    sáng tạo trong CCHC.
     h) Kịp thời biểu dương, khen thưởng đối với những tập thể, cá nhân thực hiện tốt; chỉ đạo xử lý nghiêm túc đối với các cán bộ, công chức, viên chức vi phạm các quy định trong giải quyết TTHC. Thực hiện tốt việc gắn kết quả giải quyết TTHC, kết quả thực hiện nhiệm vụ CCHC với việc đánh giá, xếp loại cán bộ, công chức, viên chức và công tác thi đua, khen thưởng.
	i) Triển khai thực hiện kịp thời, có hiệu quả các nội dung thẩm định Chỉ số CCHC năm 2024 tại cấp huyện và các xã thị trấn theo quy định.
          2. Các thành viên của Ban Chỉ đạo CCHC huyện, lãnh đạo các cơ quan, đơn vị xem CCHC là nhiệm vụ trọng tâm, thường xuyên, là tiêu chuẩn để đánh giá, xếp loại chất lượng hàng năm đối với cán bộ, công chức, viên chức.
3. Phòng Nội vụ - Cơ quan Thường trực Ban Chỉ đạo CCHC huyện: có trách nhiệm thường xuyên theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc triển khai thực hiện các nhiệm vụ CCHC tại các cơ quan, đơn vị và các nội dung tại Văn bản này; tổng hợp báo cáo UBND tỉnh, các sở, ngành liên quan cấp tỉnh và Lãnh đạo UBND huyện theo quy định.
Yêu cầu các cơ quan, đơn vị, triển khai thực hiện nghiêm túc./.
	
Nơi nhận:
- Như trên;
- Thường trực Huyện ủy (b/c);
- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;
- Lưu: VT, NV.	
	
TM. UỶ BAN NHÂN DÂN
CHỦ TỊCH




Nguyễn Văn Khoa



