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	ỦY BAN NHÂN DÂN
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Vv cách ly, quản lý điều trị bệnh nhân COVID-19 tại nhà
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Kính gửi:
- Các ban, phòng, ngành, đoàn thể cấp huyện;
- Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn.

Thực hiện Văn bản số 4319/HD- SYT ngày 10/11/2021 của Sở Y tế về việc hướng dẫn tạm thời triển khai tổ chức Trạm Y tế lưu động phòng, chống dịch COVID-19 và cách ly, theo dõi người nhiễm COVID-19 không có triệu chứng tại nhà. Để đảm bảo sức khỏe cho nhân dân, an toàn trong công tác phòng, chống dịch đối với người nhiễm COVID-19 điều trị tại nhà, Ủy ban nhân dân huyện giao:
1. Các phòng, ngành, đơn vị theo chức năng nhiệm vụ thực hiện nghiêm túc các nội dung  tại Quyết định 4156/QĐ-BYT ngày 28/8/2021 của Bộ Y tế về việc ban hành tài liệu Hướng dẫn chăm sóc người nhiễm COVID-19 tại nhà; Văn bản số 4319/HD- SYT ngày 10/11/2021 của Sở Y tế về việc hướng dẫn tạm thời triển khai tổ chức Trạm Y tế lưu động phòng, chống dịch COVID-19 và cách ly, theo dõi người nhiễm COVID-19 không có triệu chứng tại nhà và các văn bản khác của trung ương, tỉnh, huyện.
2. Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn
 - Chủ trì, phối hợp với Trung tâm Y tế huyện tiến hành thẩm định nhà ở - nơi thực hiện cách ly, điều trị, đảm bảo đủ điều kiện để thực hiện việc điều trị người mắc COVID-19 không có triệu chứng tại nhà.
- Xem xét điều kiện về cách ly, theo dõi người nhiễm COVID-19 không triệu chứng tại nhà để ban hành quyết định áp dụng biện pháp cách ly, điều trị F0 tại nhà; cấp giấy xác nhận đã hoàn thành cách ly y tế đối với người được cách ly điều trị. 
- Tổ chức thực hiện cách ly nghiêm ngặt công dân (theo hướng dẫn đính kèm); phát huy vai trò, trách nhiệm của tổ COVID cộng đồng, tổ liên gia, liên đoàn cán bộ thôn, tổ dân phố và Nhân dân trong giám sát công dân cách ly điều trị. 
- Cung cấp cho người cách ly điều trị thông tin (họ tên, số điện thoại) của cán bộ y tế chịu trách nhiệm theo dõi sức khỏe để liên hệ.
- Yêu cầu người nhiễm COVID-19, gia đình và thôn/tổ dân phố cam kết việc thực hiện quy định trong thời gian cách ly. Chịu trách nhiệm về việc thực hiện cách ly tại nhà đối với người nhiễm COVID-19 không có triệu chứng trên địa bàn.  
- Đảm bảo kinh phí để triển khai thực hiện nhiệm vụ theo quy định.
- Chịu hoàn toàn trách nhiệm trước Chủ tịch UBND, Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch huyện nếu để xảy ra sai phạm trong quá trình thực hiện cách ly điều trị tại nhà. 
3. Công an huyện
Chỉ đạo công an các xã, thị trấn thường xuyên tuần tra, kiểm soát, giám sát chặt chẽ người cách ly điều trị COVID-19 tại nhà; xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm quy định về phòng, chống dịch bệnh COVID-19.
4. Phòng Y tế
- Chủ trì, phối hợp với các phòng, ngành, đơn vị liên quan thường xuyên kiểm tra, giám sát việc tổ chức thực hiện cách ly điều trị tại nhà đối với UBND các xã, thị trấn; 
- Tham mưu UBND huyện xử lý nghiêm các tổ chức và cá nhân thực hiện không nghiêm túc chỉ đạo của cấp trên và các nội dung tại Văn bản này.
5. Phòng Tài nguyên - Môi trường
Chỉ đạo, hướng dẫn và kiểm tra UBND các xã, thị trấn việc thu gom, lưu giữ, vận chuyển, xử lý chất thải phát sinh trong quá trình cách ly người nhiễm COVID-19 không có triệu chứng tại nhà.
6. Trung tâm Y tế huyện
- Chịu trách nhiệm chỉ đạo, hướng dẫn các trạm Y tế theo dõi, điều trị người nhiễm COVID-19 tại nhà theo quy định của Bộ Y tế, Sở Y tế.  
- Hướng dẫn các xã, thị trấn chuẩn bị các điều kiện đảm bảo cách ly điều trị tại nhà đối với bệnh nhân COVID-19 không có triệu chứng theo quy định.  
- Báo cáo định kỳ, đột xuất kết quả điều trị bệnh nhân theo quy định.
- Tổng hợp chi phí khám chữa bệnh cho người mắc COVID-19 được điều trị tại nhà, trình UBND cấp huyện và BHXH thanh toán từ nguồn ngân sách nhà nước và Quỹ KCB BHYT.
- Lập kế hoạch bố trí khu vực điều trị, giường bệnh, tham mưu UBND huyện phương án thu dung, điều trị bệnh nhân mắc COVID-19 có triệu chứng nhẹ theo phác đồ điều trị của Bộ Y tế.
7. Bảo hiểm xã hội huyện: 
Phối hợp với cơ sở khám bệnh, chữa bệnh bảo hiểm y tế thực hiện bổ sung hợp đồng khám bệnh, chữa bệnh bảo hiểm y tế; tạm ứng, thanh toán, quyết toán chi phí khám bệnh, chữa bệnh cho cơ sở khám bệnh, chữa bệnh bảo hiểm y tế; thanh toán chi phí khám bệnh, chữa bệnh của Trạm Y tế.
8. Đề nghị Đoàn công tác Ban Thường vụ Huyện ủy; các cơ quan, đơn vị chỉ đạo cơ sở:
 Phối hợp với Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch huyện và các tổ chức trong hệ thống chính trị, tăng cường chỉ đạo, đôn đốc, kiểm tra, giám sát việc thực hiện công tác cách ly, điều trị người nhiễm COVID-19 không có triệu chứng tại nhà của các địa phương phụ trách.
Yêu cầu các đơn vị nghiêm túc thực hiện, trường hợp gặp khó khăn, vướng mắc, báo cáo về Ủy ban nhân dân huyện (qua Phòng Y tế) để được hướng dẫn./.


	Nơi nhận:
- Như trên;
- Sở Y tế;
- TT Huyện ủy, TT HĐND huyện;
- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;
- BCĐ PC dịch COVID-19 huyện;
- Lưu: VT, YT.
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