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	ỦY BAN NHÂN DÂN

HUYỆN THẠCH HÀ


Số: 144/KH-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Thạch Hà, ngày 30 tháng 11 năm 2021


KẾ HOẠCH

Tổ chức ra quân làm thủy lợi phục vụ sản xuất năm 2022  

Thực hiện Chỉ thị số 08/CT-UBND ngày 17/11/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc tổ chức ra quân làm thủy lợi phục vụ sản xuất năm 2022, UBND huyện ban hành Kế hoạch tổ chức ra quân làm thủy lợi phục vụ sản xuất năm 2022.
1. Mục đích:
Phát động phong trào toàn dân ra quân làm thuỷ lợi, kịp thời nguồn nước phục vụ sản xuất, đảm bảo hiệu quả, tiết kiệm.
2. Yêu cầu:
Huy động lực lượng (cán bộ, nhân dân), phương tiện ra quân nạo vét, khơi thông hệ thống kênh mương nội đồng, đắp bờ giữ nước, sửa chữa, nâng cấp các công trình thủy lợi bị hư hỏng, xuống cấp.
3. Thời gian, nội dung địa điểm:
Phát động ra quân nạo vét, khơi thông hệ thống kênh mương nội đồng, đắp bờ giữ nước, sửa chữa, nâng cấp các công trình thủy lợi bị hư hỏng, xuống cấp.
Thời gian: Từ 05/12/2021 đến 15/01/2022.
Địa điểm: Trên địa bàn toàn huyện.
4. Tổ chức thực hiện:
4.1. Trách nhiệm của các xã, thị trấn:.
- Huy động các tổ chức, cá nhân và toàn thể Nhân dân trên địa bàn ra quân khơi thông hệ thống kênh mương nội đồng, đắp bờ giữ nước, nạo vét, trục, vớt bèo, rác thải, khơi thông dòng chảy các tuyến sông, trục tiêu, cống điều tiết tiêu thoát lũ, kênh dẫn, vị trí thấp trũng, các thùng đấu có lượng bèo tây tập trung nhiều. Lồng ghép các nguồn vốn để sửa chữa, nâng cấp các công trình thủy lợi bị hư hỏng, xuống cấp như nguồn cấp bù thủy lợi phí, ngân sách địa phương… đảm bảo kịp thời phục vụ sản xuất năm 2022.
- Tập trung các phương tiện để vận chuyển lượng bèo, rác thải được vớt lên đến vị trí bãi đổ hợp lý.

- Tổ chức rà soát, đăng ký kế hoạch xây dựng kiên cố hóa kênh mương nội đồng năm 2022. Báo cáo kế hoạch về UBND huyện (qua Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn), trước ngày 15/12/2021.
- Báo cáo kết quả thực hiện đợt ra quân làm thủy lợi nội đồng phục vụ sản xuất năm 2022 về UBND huyện (qua Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn), trước 16h ngày 15/01/2022.
4.2. Trách nhiệm của Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn:
- Phân công cán bộ trực tiếp hướng dẫn các địa phương ra quân trục, vớt bèo, rác thải, khơi thông dòng chảy các tuyến sông, trục tiêu, kênh dẫn, vị trí thấp trũng, các thùng đấu có lượng bèo tây tập trung nhiều trên địa bàn. 
- Tổng hợp báo cáo UBND huyện về kế hoạch xây dựng kiên cố hóa kênh mương nội đồng năm 2022 và kết quả ra quân làm thủy lợi nội đồng phục vụ sản xuất của các địa phương.
4.3. Đề nghị các đồng chí Trưởng đoàn công tác của Ban Thường vụ Huyện ủy, Trưởng các phòng, ban, ngành, đoàn thể chỉ đạo cơ sở đôn đốc, hướng dẫn, và phân công cán bộ tham gia với các địa phương.
Yêu cầu các tổ chức, cá nhân có liên quan thực hiện nghiêm túc kế hoạch này./.
	Nơi nhận:

- Sở Nông nghiệp và PTNT (b/c);
- TT Huyện ủy,  TT HĐND huyện;

- Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND huyện;

- Trưởng các phòng, ban, ngành, đoàn thể;

- UBND xã, thị trấn;

- Lưu: VT, NN.
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