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HUYỆN THẠCH HÀ

Số: 219 /UBND-NV
V/v tăng cường công tác phòng, chống dịch, bệnh Covid-19 trong hoạt động tín ngưỡng, tôn giáo.
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Thạch Hà, ngày 29  tháng 01 năm 2021



	Kính gửi: 


	- UBND các xã, thị trấn;

- Các cơ sở thờ tự tôn giáo trên địa bàn huyện.


Thực hiện Chỉ thị số 05/CT-TTg ngày 28/01/2021 của Thủ tướng Chính phủ về một số biện pháp cấp bách phòng, chống dịch Covid-19; Văn bản số 04-CV/BCĐ ngày 28/01/2021 của Ban chỉ đạo phòng chống dịch Covid-19 tỉnh. Để chủ động phòng ngừa, ngăn chặn và kiểm soát sự lây lan của dịch bệnh trong cộng đồng dân cư, UBND huyện yêu cầu UBND các xã, thị trấn; các cơ sở thờ tự tôn giáo trên địa bàn thực hiện nghiêm các nội dung sau:
1. UBND các xã, thị trấn:

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động, nâng cao ý thức trách nhiệm của chức sắc, chức việc, tín đồ tôn giáo về công tác phòng, chống dịch, bệnh COVID-19;

- Trực tiếp làm việc, quán triệt với các chức sắc, chức việc, các tổ chức tôn giáo trên địa bàn, yêu cầu chấp hành nghiêm các nội dung về phòng, chống dịch theo chỉ đạo, hướng dẫn của các cấp; thường xuyên nhắc nhở các tín đồ thực hiện nghiêm túc việc khai báo y tế và thực hiện cách ly khi đi từ vùng có dịch về địa bàn; phối hợp với cơ quan có thẩm quyền xử lý nghiêm theo quy định của pháp luật đối với tổ chức, cá nhân vi phạm;

- Kịp thời nhắc nhở, phê bình và có biện pháp xử lý nghiêm đối với các chức sắc, chức việc, các tổ chức tôn giáo trực thuộc không chấp hành nghiêm các nội dung liên quan đến công tác phòng, chống dịch, bệnh COVID-19;

- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát và chịu hoàn toàn trách nhiệm trước UBND huyện về các hoạt động tín ngưỡng, tôn giáo vi phạm liên quan đến công tác phòng chống dịch, bệnh COVID-19 trên địa bàn.
2. Các cơ sở thờ tự tôn giáo trên địa bàn:
- Thực hiện nghiêm các văn bản chỉ đạo của các cấp và hướng dẫn của y tế về phòng, chống dịch COVID-19; đối với những người đi từ ngoài địa bàn về, đặc biệt là từ vùng có dịch phải kịp thời khai báo y tế;
- Hạn chế tổ chức các nghi lễ tôn giáo và các hoạt động liên quan đến tôn giáo tập trung đông người tránh nguy cơ lây lan dịch, bệnh COVID-19. Trường hợp đặc biệt phải xin ý kiến của Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch COVID-19 xã và báo cáo Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch COVID-19 huyện.
Yêu cầu Công an huyện, các phòng, ngành theo chức năng, nhiệm vụ và địa bàn phụ trách chỉ đạo, theo dõi, đôn đốc, hướng dẫn các xã, thị trấn; các cơ sở thờ tự tôn giáo trên địa bàn huyện thực hiện nghiêm công tác phòng chống dịch, bệnh COVID-19./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Thường trực Huyện ủy;

- Thường trực HĐND huyện;

- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;

- UB Mặt trận Tổ quốc huyện;
- Lưu VT, NV.
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