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       Kính gửi: các xã: Thạch Đài, Tân Lâm Hương, Tượng Sơn,

         Thạch Thắng, Thạch Văn, Thạch Hội, Thạch Trị, 

         Thạch Lạc, Thạch Khê, Thạch Hải, Đỉnh Bàn.
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2019; Nghị quyết số 35/2023/UBTVQH15 ngày 12/7/2023 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về việc sắp xếp ĐVHC cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023-2030; Nghị quyết số 117/NQ-CP ngày 30/7/2023 của Chính phủ ban hành Kế hoạch thực hiện sắp xếp ĐVHC cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023-2025; Nghị định số 54/2018/NĐ-CP ngày 16/4/2018 của Chính phủ hướng dẫn việc lấy ý kiến cử tri về thành lập, giải thể, nhập, chia, điều chỉnh địa giới ĐVHC (được sửa đổi, bổ sung một số điều tại Nghị định số 66/2023/NĐ-CP ngày 24/8/2023 của Chính phủ); 

Căn cứ Phương án số 1188/PA-UBND ngày 07/3/2024 của UBND tỉnh về Phương án tổng thể sắp xếp ĐVHC cấp huyện, cấp xã tỉnh Hà Tĩnh giai đoạn 2023-2025; dự thảo Đề án đã gửi kèm theo Văn bản số 4479/UBND-NC2 ngày 19/8/2024 của UBND tỉnh; Kế hoạch số 424/KH-UBND ngày 26/9/2023 của UBND tỉnh về thực hiện sắp xếp ĐVHC cấp huyện, cấp xã tỉnh Hà Tĩnh giai đoạn 2023 – 2025; Văn bản số 4779/UBND-NC2 ngày 19/8/2024 của UBND tỉnh về việc tổ chức lấy ý kiến cử tri và thông qua HĐND cấp xã, cấp huyện về Đề án sắp xếp ĐVHC cấp xã giai đoạn 2023-2025; UBND huyện yêu cầu UBND các xã có tên trên khẩn trương thực hiện một số nội dung sau:
1. Công tác rà soát, niêm yết danh sách cử tri, ấn định địa điểm lấy ý kiến cử tri

- Tiếp tục kiểm tra, soát xét các nội dung liên quan việc lập và niêm yết danh sách cử tri theo chỉ đạo của UBND huyện tại các Văn bản số: 1127/UBND-NV ngày 03/5/2024, của UBND huyện;

- Ấn định số lượng địa điểm lấy ý kiến cử tri trên địa bàn, đảm bảo tổ chức thành công lấy ý kiến cử tri về sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện; các điểm lấy phiếu ý kiến cử tri tổ chức tại nhà văn hóa của các thôn;
- Báo cáo số lượng cử tri, số hộ, số địa điểm lấy ý kiến cử tri trên địa bàn xã về UBND huyện (qua phòng Nội vụ) trước ngày 14/9/2024.
2. Thành lập các tổ chức có liên quan (hoàn thành trước ngày 13/9/2024)
2.1. Thành lập Ban Chỉ đạo xã: Ban Chỉ đạo do Bí thư Đảng ủy làm Trưởng ban; Phó Bí thư Đảng ủy, Chủ tịch UBND xã làm Phó Trưởng ban; các thành viên là Chủ tịch UBMTTQ, trưởng các đoàn thể; Trưởng Công an, các công chức có liên quan; đại diện các thôn; số lượng thành viên tối thiểu bằng số lượng địa điểm lấy ý kiến cử tri (Ban Chỉ đạo do Đảng ủy thành lập).
2.2. Thành lập tổ lấy phiếu ý kiến cử tri: Tổ lấy ý kiến cử tri do Bí thư Chi bộ hoặcTrưởng thôn làm Tổ trưởng; Thư ký tổ là người sử dụng tốt công nghệ thông tin; các thành viên còn lại là trưởng các chi đoàn, chị hội,..; số lượng 5-7 người (Tổ lấy ý kiến cử tri do UBND các xã thành lập).
3. Tổ chức lấy ý kiến cử tri

- Tổ chức lấy ý kiến cử tri vào ngày 22/9/2024 (chủ nhật);

- Thời gian lấy ý kiến: bắt đầu từ 7 giờ đến 17 giờ 30 phút, ngày 22/9/2024;

- Hình thức lấy ý kiến cử tri: lấy bằng phiếu (theo hộ gia đình).
4. Trình tự, các nội dung thực hiện trong ngày lấy ý kiến cử tri

4.1. Tổ chức lễ chào chờ
- Tuyên bố lý do việc thực hiện lấy ý kiến cử tri;

- Tổ chức chào cờ, hát Quốc ca bắt đầu từ 6 giờ 45 phút ngày 22/9/2024;

- Phát biểu đại diện của cử tri;

- Thành phần tham gia: các thành phần trong ban cán sự thôn, các cử tri và mời một số người có uy tín, được Nhân dân trong thôn tín nhiệm.

4.2. Kiểm tra thùng phiếu

- Mời 02 cử tri có uy tín để chứng kiến mở thùng phiếu;

- Lập biên bản về việc kiểm tra, mở thùng phiếu;

- Niêm phong thùng phiếu để cử tri tiến hành bỏ phiếu.
4.3. Tiến hành bỏ phiếu

- Bắt đầu tiến hành bỏ phiếu từ 07 giờ, ngày 22/9/2024;

- Mời 02 cử tri có uy tín tiến hành bỏ phiếu đầu tiên.

Lưu ý: đối với những cử tri do điều kiện sức khỏe yếu, không tự đi bỏ phiếu thì các tổ lấy ý kiến cử tri bố trí tối thiểu 02 thành viên tổ và sử dụng thùng phiếu phụ để đến từng gia đình lấy ý kiến.

4.4. Mở thùng phiếu và tiến hành kiểm phiếu

- Lập biên bản việc mở thùng phiếu và tiến hành kiểm phiếu sau khi kết thúc thời gian bỏ phiếu; trường hợp 100% cử tri trên địa bàn thôn đã thực hiện bỏ phiếu thì có thể tiến hành kiểm phiếu trước thời gian quy định;

- Lập biên bản kết thúc kiểm phiếu; thực hiện niêm phong phiếu lấy ý kiến cử tri; báo cáo kết quả việc lấy ý kiến cử tri về UBND xã.
(các mẫu biểu, UBND huyện sẽ cấp phát cho UBND các xã).

5. Về công tác tuyên truyền

Ngoài các nội dung tuyên truyền theo quy định tại các văn bản có liên quan; yêu cầu UBND các xã tổ chức tuyên truyền thường xuyên các nội dung cơ bản như sau:

- Việc niêm yết danh sách cử tri để cử tri được biết, kiểm tra thông tin cá nhân, thông báo địa chỉ liên hệ để cử tri được biết nhằm phản ánh, kiến nghị các nội dung có liên quan danh sách cử tri;

- Phương án sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện liên quan nội dung: sắp xếp 11 xã: Thạch Đài, Tân Lâm Hương, Tượng Sơn, Thạch Thắng, Thạch Văn, Thạch Hội, Thạch Trị, Thạch Lạc, Thạch Khê, Thạch Hải và Đỉnh Bàn về thành phố Hà Tĩnh;

- Thời gian, địa điểm lấy ý kiến cử tri về sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện (chủ nhật, ngày 22/9/2024) để cử tri sắp xếp thời gian đi bỏ phiếu theo quy định, nhằm đảm bảo quyền và nghĩa vụ của công dân.

6. Bố trí cơ sở vật chất (địa điểm lấy ý kiến cử tri)
- Bố trí bàn hướng dẫn cử tri, bàn phát phiếu, bàn ghi phiếu, bàn ký vào danh sách đã bỏ phiếu;

- Bố trí loa máy đảm bảo thực hiện tuyên truyền, phát thanh rõ đến từng hộ dân trên địa bàn thôn;

- Trang bị điện đủ sáng, nước uống, bàn ghế để cử tri ngồi trong lúc chờ để ghi phiếu lấy ý kiến cử tri;
- Mỗi địa điểm lấy ý kiến cử tri phải bố trí 01 thùng phiếu phục vụ lấy ý kiến cử tri và ngoài ra có thể bố trí 01 thùng phiếu phụ.

7. Công tác đảm bảo an ninh trật tự

UBND các xã chủ trì, phối hợp với Công an huyện, công an các xã để bố trí mỗi địa điểm lấy phiếu có tối thiểu 01 đồng chí Công an nhằm đảm bảo công tác an ninh trật tự tại khu vực bỏ phiếu.
8. Công tác vệ sinh

- Tại khu vực bỏ phiếu: phải đảm bảo vệ sinh sạch sẽ trước, trong và sau khi lấy ý kiến cử tri;

- Vệ sinh đường làng, ngõ xóm, phát quang đường đi trước ngày lấy ý kiến cử tri; dọn vệ sinh sạch sẽ. 
9. Chế độ thông tin báo cáo
Trong ngày lấy kiến cử tri, bố trí 01 công chức để báo cáo tiến độ, những khó khăn vướng mắc về UBND huyện (qua phòng Nội vụ) các nội dung:
- 7 giờ 30 phút: báo cáo tình hình việc triển khai lấy ý kiến cử tri tại các địa điểm lấy kiến cử tri;

- 9 giờ 30 phút: báo cáo tình hình và tỷ lệ % cử tri tham gia bỏ phiếu tại các địa điể m lấy kiến cử tri và của toàn xã;

- 11 giờ 30 phút: báo cáo tình hình và tỷ lệ % cử tri tham gia bỏ phiếu tại các địa điểm lấy kiến cử tri và của toàn xã;

- 15 giờ: báo cáo tình hình và tỷ lệ % cử tri tham gia bỏ phiếu tại các địa điểm lấy kiến cử tri và của toàn xã;

- 17 giờ 30 phút: báo cáo tình hình và tỷ lệ % cử tri tham gia bỏ phiếu tại các địa điểm lấy kiến cử tri và của toàn xã.
- Tổng hợp và lập báo cáo kết quả lấy ý kiến cử tri: UBND xã tổng hợp và báo cáo kết quả lấy ý kiến cử tri trên địa bàn xã về HĐND xã và UBND huyện (qua tổ tổng hợp kết quả của huyện và Phòng Nội vụ).
7. Tổ chức họp HĐND các xã
Việc tổ chức lấy ý kiến cử tri đạt 50% số cử tri đồng ý, thì thực hiện các nội dung sau:
- UBND các xã chủ động báo cáo, trình HĐND xã; HĐND xã tổ chức họp HĐND xã để lấy ý kiến đại biểu HĐND, thông qua, ban hành nghị quyết về việc nhập xã vào thành phố Hà Tĩnh, hoàn thành trong ngày 24/9/2024.

- Nộp các hồ sơ có liên quan theo hướng dẫn của phòng Nội vụ về UBND huyện (qua phòng Nội vụ) chậm nhất vào 17 giờ, ngày 24/9/2024.
Yêu cầu các xã triển khai thực hiện kịp thời, nghiêm túc; trong quá trình thực hiện nếu có vướng mắc thì phản ánh về UBND huyện (qua phòng Nội vụ) để được hướng dẫn, giải quyết./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- UBND tỉnh;

- Sở Nội vụ;

- TT Huyện ủy, TT HĐND huyện;
- Trưởng các đoàn công tác của BTV HU chỉ đạo các xã;
- Các ban, phòng, ngành, đơn vị cấp huyện;
- Lưu: VT, NV.
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