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THÔNG BÁO
Về việc tạm dừng giao dịch thực hiện
Thủ tục hành chính tại Bộ phận giao dịch một cửa
Kính gửi:
· Đài truyền thanh xã;
· Lãnh đạo các thôn;
Thực hiện Kế hoạch số 15/KH-UBND ngày 22/03/2024 của UBND huyện Thạch Hà về việc tổ chức diễn tập khu vực phòng thủ huyện Thạch Hà năm 2024; Nghị quyết chuyên đề số 47-NQ/ĐU ngày 18/03/2024 của Đảng ủy xã về lãnh đạo nhiệm vụ diễn tập chiến đấu phòng thủ cấp xã năm 2024;
Để bảo đảm tập trung cho nhiệm vụ diễn tập được diễn ra đúng kế hoạch, ý định chiến đấu và bảo đảm an toàn UBND xã Thạch Xuân thông báo:
Tạm dừng giao dịch về thực hiện thủ tục hành chính tại Bộ phận một cửa xã Thạch Xuân từ ngày 13/8/2024 đến hết ngày 15/8/2024 để tập trung cho công tác diễn tập. Sau thời gian diễn tập trên, bộ phận một cửa tiếp tục thực hiện giao dịch thủ tục hành chính cho nhân dân theo đúng quy định.
Đề nghị thôn trưởng các thôn thông báo để nhân dân trên địa bàn được biết. Niêm yết công khai thông báo này tại phòng giao dịch một cửa UBND xã.
Trên đây là thông báo tạm dừng giao dịch thực hiện thủ tục hành chính tại bộ phận một của UBND xã Thạch Xuân. Đề nghị các cá nhân, tổ chức đến giao dịch hành chính tại UBND xã nghiêm túc chấp hành./.

	Nơi nhận:
· Như trên;
· Đài truyền thanh xã;
· Lưu: VP xã./.
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