	ỦY BAN NHÂN DÂN
HUYỆN THẠCH HÀ


Số:         /UBND-VP
V/v đăng ký nội dung trình
Kỳ họp thường lệ cuối năm 2024
của Hội đồng nhân dân tỉnh
và các nội dung liên quan
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Thạch Hà, ngày        tháng      năm 2024


Kính gửi: 
                             - Các phòng, ban, đơn vị trực thuộc UBND huyện;



        - Công an huyện, Ban Chỉ huy Quân sự huyện.
Thực hiện Văn bản số 5718/UBND-TH6 ngày 26/9/2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc chuẩn bị nội dung Kỳ họp thường lệ cuối năm 2024 của HĐND tỉnh (Văn bản gửi kèm qua hệ thống gửi nhận điện tử); Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện giao: 

 - Các đơn vị theo chức năng, nhiệm vụ và tình hình thực tiễn của đơn vị, địa phương tiến hành rà soát, đăng ký và chuẩn bị kịp thời các nội dung trình Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành nghị quyết tại kỳ họp thường lệ cuối năm 2024 (nếu có), gửi UBND huyện (qua Văn phòng HĐND-UBND huyện) trước 16h30 ngày 30/9/2024.
- Chuẩn bị kịp thời các nội dung trình HĐND tỉnh tại Kỳ họp thường lệ cuối năm 2024 theo ý kiến chỉ đạo của Chủ tịch UBND tỉnh tại Văn bản số 899/UBND-TH6 ngày 21/2/2024 về việc triển khai thực hiện Nghị quyết số 145/NQ-HĐND ngày 08/12/2023 của HĐND tỉnh (nếu có).
- Dự kiến các nội dung sẽ trình HĐND tỉnh ban hành nghị quyết chuyên đề trong năm 2025, có phân kỳ đầu năm và cuối năm, gửi gửi UBND huyện (qua Văn phòng HĐND-UBND huyện) trước ngày 08/10/2024.

Sau các mốc thời gian trên, đơn vị nào không có văn bản xem như không có nội dung đăng ký và chịu hoàn toàn trách nhiệm đối với các vấn đề liên quan.
Yêu cầu các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Thường trực HĐND huyện (b/c);

- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;
- Lưu: VT.

	TL. CHỦ TỊCH
CHÁNH VĂN PHÒNG
Nguyễn Thị Liên


