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QUYẾT ĐỊNH
Về việc phân bổ kế hoạch vốn đầu tư xây dựng cơ bản năm 2023 ( đợt 11)

ỦY  BAN NHÂN  DÂN XÃ

	Căn cứ Luật tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015; Luật  sửa  đổi bổ  sung  một số  điều Luật tổ  chức  chính phủ và Luật  tổ  chức chính  quyền địa phương ngày 22/11/2019;
	Căn cứ Luật ngân sách Nhà nước số 83/2015/QH13 ngày 25/6/2015;	
Căn cứ Luật đầu tư  công ngày 13/6/2019
Căn cứ Quyết định số 7883/QĐ-UBND ngày 30 /12/2022 của UBND huyện về việc giao dự toán thu, chi và phân bổ ngân sách Nhà nước năm 2023 cho UBND xã Thạch Xuân;
Căn cứ Nghị quyết số: 02 /2023/ NQ- HĐND  ngày 16/01/2023 của Hội đồng nhân dân xã về dự toán thu - chi ngân sách nhà nước, chi đầu tư phát triển và kế hoạch thu –chi các hoạt động tài chính khác năm 2023;
Căn cứ Nghị quyết số: 09 /2023/ NQ- HĐND  ngày 08/7/2023 của Hội đồng nhân dân xã về việc bổ sung, điều chỉnh dự toán- chi ngân sách nhà nước, chi đầu tư phát triển và kế hoạch thu –chi các hoạt động tài chính khác năm 2023;
Căn cứ Nghị quyết số: 15 /2023/ NQ- HĐND  ngày 01/12/2023 của Hội đồng nhân dân xã về việc điều chỉnh dự toán nguồn đầy tư xây dựng các công trình, dự án đầu tư công năm 2023;
	Trên  cơ  sở  tình  hình  thực  tế  của  địa phương;
	Xét đề nghị của công chức phụ  trách xây  dựng cơ  bản  và tài  chính -  kế toán xã,

QUYẾT ĐỊNH:

          Điều 1. Phân bổ chỉ tiêu kế hoạch vốn đầu tư phát triển năm 2023  cho các công trình 74.042.000 đồng.  Bằng chữ: Bảy mươi tư triệu không trăm bốn mươi hai nghìn đồng.
Trong đó:  
		Nguồn ngân sách xã:   74.042.000 đồng
            ( có phụ lục chi tiết kèm theo)
Điều: 2 Trách nhiệm của  các  đơn vị  liên quan
Chủ đầu tư lựa chọn nội dung  đầu tư, lập hồ  sơ, thủ tục kịp thời, đầy đủ theo  quy  định.
Phối hợp với đơn  vị  tư  vấn Ban quản lý công trình tăng  cường  kiểm tra, giám sát, đôn đốc  các  đơn vị thi  công đẩy nhanh tiến  độ  triển khai các công trình.
Giải  ngân vốn  đã được  bố trí trong kế hoạch kịp thời Quản lý  và sử  dụng  vốn  đầu tư đúng mục đích, có hiệu  quả, thanh  quyết toán theo  quy  định.
Tăng  cường  công tác quản lý nợ đọng XDCB. Các dự án  đã được  quyết toán đầu tư  phải thực hiện theo  mức vốn kế hoạch  đã giao.
Giao  bộ  phận Tài chính – kế toán có nhiệm vụ thực hiện tốt các chỉ tiêu theo kế hoạch, báo cáo kịp thời với UBND xã và các ngành chức năng.
Điều 3: Quyết định có hiệu lực từ ngày ký
 Văn phòng Uỷ ban nhân dân, công chức phụ  trác XDCB,  công chức  Tài chính – kế toán, thủ trưởng  các cơ quan, đơn vị, cá nhân có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này.

	Nơi nhận:                                                            
- Như điều 2;
- KBNN Hà Tĩnh;
- Các cơ quan liên quan ;                                                            
- Lưu: VT,KT, VPUB
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