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Kính gửi: 
- Ủy ban nhân dân tỉnh;	
      	- Sở Tài nguyên và Môi trường.

Thực hiện chỉ đạo của UBND tỉnh tại Văn bản số 5264/UBND-KT1 ngày 09/9/2024; của Sở Tài nguyên và Môi trường tại Văn bản số 4093/STNMT-ĐĐ2 ngày 17/9/2024 về việc kiểm tra, xử lý dứt điểm các cơ sở băm dăm hoạt động không phép trên địa bàn. Sau khi phối hợp với các đơn vị có liên quan, rà soát tình hình hoạt động các cơ sở chế biến gỗ băm dăm trái phép trên địa bàn, UBND huyện Thạch Hà báo cáo các nội dung như sau:
1. Các dự án sản xuất gỗ băm dăm trên địa bàn huyện: Các nội dung giữ nguyên theo Báo cáo số 486/UBND-TCKH ngày 29/02/2024 của UBND huyện.
2. Kết quả triển khai thực hiện chỉ đạo của UBND tỉnh
Ngày 19/9/2024, UBND huyện ban hành văn bản số 2577/UBND-TNMT yêu cầu UBND các xã, thị trấn kiểm tra, rà soát, báo cáo về hoạt động của các cơ sở băm dăm trái phép trên địa bàn.
Ngày 24/9/2024: UBND huyện tổ chức kiểm tra, rà soát các cơ sở theo báo cáo của UBND các xã, thị trấn.
Kết quả:
- Đối với hoạt động băm dăm trái phép của công Công ty TNHH Sơn Vĩnh trên địa bàn xã Ngọc Sơn: UBND huyện Thạch Hà kiểm tra, phát hiện, xử lý vi phạm hành chính[footnoteRef:1]. Đến nay công ty đã chấp hành quyết định xử phạt và dừng hoạt động băm dăm trái phép trên địa bàn. [1:  Quyết định số 1063/QĐ-UBND ngày 07/02/2024 của UBND huyện Thạch Hà về việc xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực đầu tư.] 

- Đối với cơ sở sản xuất viên nén gỗ xay của hộ Đặng Lê Duy tại thôn Nam Sơn, xã Ngọc Sơn, huyện Thạch Hà: Hộ sản xuất viên nén gỗ xay bằng nguồn nguyên liệu mùn cưa, phụ phẩm mua từ các xưởng cưa xẻ gỗ trong khu vực. Cơ sở không thực hiện việc thu mua nguyên liệu cây gỗ về băm dăm.
- Trên địa bàn huyện hiện không phát sinh cơ sở băm dăm hoạt động không phép.
Ủy ban nhân dân huyện Thạch Hà kính đề nghị Sở Tài nguyên và Môi trường tổng hợp, báo cáo UBND tỉnh./.

	Nơi nhận:
- Như trên;
- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;
- Các phòng: TCKH, KTHT;
- UBND các xã, thị trấn;
- Lưu: VT, TNMT.
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