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	ỦY BAN NHÂN DÂN

HUYỆN THẠCH HÀ




Số:2507 /UBND-YT

V/v đảm bảo công tác khám tuyển sức khỏe NVQS, NVCAND năm 2022
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Thạch Hà, ngày 24  tháng 11 năm 2021


Kính gửi: 


- Các phòng: Y tế, Văn hóa – Thông tin;
- Trung tâm Y tế huyện;
- Ban Chỉ huy Quân sự huyện, Công an huyện;

- UBND các xã, thị trấn.

 
Để bảo đảm công tác khám sức khỏe nghĩa vụ quân sự (NVQS), nghĩa vụ Công an Nhân dân (NVCAND) năm 2022 đạt chất lượng, đặc biệt là đảm bảo công tác phòng, chống dịch COVID-19 trong việc tổ chức khám tuyển dự kiến vào đầu tháng 12 năm 2021 sắp tới. Ủy ban nhân dân huyện giao:
1. Ban Chỉ huy Quân sự huyện:
- Chủ trì, phối hợp với Trung tâm Y tế huyện:
+ Bố trí địa điểm khám tại Ban Chỉ huy Quân sự huyện phù hợp với số lượng công dân gọi khám; thực hiện vệ sinh, khử khuẩn bằng hóa chất khử khuẩn đối với bàn ghế, tay nắm cửa, tay vịn cầu thang, tay vịn lan can, các đồ vật, sàn nhà, khu vệ sinh, mặt bàn, phòng khám và trang thiết bị khám sức khỏe... trước và sau tổ chức khám khám sức khỏe.

+ Đảm bảo thông khí tại phòng khám sức khỏe bằng cách mở cửa ra vào và cửa sổ, sử dụng quạt để tạo sự thông thoáng; bố trí các bàn, chổ ngồi khám đảm bảo khoảng cách phù hợp.
+ Bố trí phòng cách ly để sử dụng ngay nếu phát hiện người có biểu hiện sốt, ho, khó thở.


+ Bố trí khu vực chờ có ghế ngồi đối với công dân đang chờ đến lượt khám mới và khu vực chờ đối công dân đang chờ đến lượt kiểm tra lại sức khỏe, đảm bảo khoảng cách phù hợp giữa các công dân; bố trí các bảng biển hướng dẫn quy trình vào khám, phân luồng đi vào và đi ra theo một chiều tại điểm khám sức khỏe; không để công dân tụ tập thành nhóm đông người tại điểm tổ chức khám sức khỏe.
+ Đảm bảo đủ nước uống hợp vệ sinh và cốc uống nước dùng riêng cho thành viên Hội đồng khám sức khỏe thực hiện NVQS, NVCAND và các công dân đến khám.
+ Bố trí đầy đủ dung dịch sát khuẩn tay tại vị trí thuận tiện cho người sử dụng, xà phòng tại khu vực vệ sinh.

+ Bố trí thùng đựng rác có nắp đậy để thu gom, xử lý rác đảm bảo vệ sinh.
+ Bố trí địa điểm phù hợp để tổ chức xét nghiệm kháng nguyên nhanh cho công dân trước khi khám sức khỏe NVQS, NVCAND tại điểm khám tuyển.

- Chủ trì, phối hợp phòng Y tế huyện giám sát công tác khám sức khỏe NVQS, NVCAND năm 2022 đảm bảo đúng kế hoạch và đạt chất lượng; tổ chức bàn giao hồ sơ sức khỏe công dân được gọi nhập ngũ cho các đơn vị nhận quân theo kế hoạch.
2. Trung tâm Y tế huyện 

- Phối hợp với Ban Chỉ huy Quân sự huyện rà soát các điều kiện chuẩn bị cho công tác khám sức khỏe cho các công dân thực hiện NVQS, NVCAND tại huyện vừa đảm bảo công tác khám tuyển, vừa đảm bảo điều kiện phòng, chống dịch bệnh COVID-19 như: bố trí các phòng khám sức khỏe, phòng cách ly, hướng dẫn phân luồng công dân vào khám sức khỏe, các khu vực chờ của công dân, dụng cụ đựng rác thải…

- Theo dõi sát tình hình diễn biến dịch bệnh COVID-19 tham mưu kịp thời công tác đảm bảo an toàn phòng, chống dịch bệnh COVID-19 trong thời gian tổ chức khám sức khỏe NVQS, NVCAND. 

- Chủ trì Thành lập Tổ xét nghiệm SARS-CoV-2, phối hợp Ban Chỉ huy Quân sự huyện, bố trí điểm xét nghiệm kháng nguyên nhanh bằng phương pháp gộp 3-5 mẫu cho công dân trước khi khám tuyển NVQS tại điểm khám sức khỏe NVQS, NVCAND của huyện; lấy mẫu xét nghiệm SARS-CoV-2 bằng phương pháp Real time - PCR cho công dân nhân nhập ngũ trước ngày giao quân để gửi Trung tâm Kiểm soát bệnh tật tỉnh xét nghiệm, đảm bảo kết quả xét nghiệm SARS-CoV-2 bằng phương pháp Real time - PCR còn hiệu lực trước ngày giao quân.

3. Phòng Y tế huyện

- Phối hợp với Ban Chỉ huy Quân sự huyện giám sát công tác khám sức khỏe NVQS, NVCAND năm 2022 đảm bảo đúng kế hoạch và đạt chất lượng. 

- Tiếp nhận, hoàn chỉnh phiếu sức khỏe của các công dân được gọi khám sức khỏe thực hiện NVQS, NVCAND năm 2022; Phối hợp với Ban Chỉ huy quân sự huyện bàn giao đầy đủ, kịp thời hồ sơ sức khỏe của công dân được gọi nhập ngũ cho đơn vị nhận quân theo quy định.
- Chủ trì, phố hợp với Trung tâm Y tế huyện, Ban Chỉ huy Quân sự huyện giải quyết khiếu nại của công dân liên quan đến việc khám sức khỏe thực hiện NVQS, NVCAND.
- Tổng hợp kết quả công tác khám sức khỏe thực hiện NVQS, NVCAND, báo cáo Hội đồng Nghĩa vụ quân sự huyện và Sở Y tế theo quy định.
4. Công an huyện

- Bố trí lực lượng, phối hợp Ban chỉ huy quân sự huyện thực hiện công tác bảo vệ an ninh, an toàn trong đợt khám sức khỏe tại huyện.
- Tổng hợp, gửi danh sách công dân gọi khám sức khỏe tham gia NVCAND năm 2022 tại huyện về UBND huyện (qua địa chỉ hộp thư Phòng Y tế: yte.th@hatinh.gov.vn) trước ngày 30/11/2021, thông tin gồm: Họ tên, ngày tháng năm sinh, địa chỉ, đồng thời ghi chú và cung cấp đầy đủ số điện thoại của các công dân đang trong khu vực phong tỏa, công dân đang thực hiện cách ly, công dân đi về từ vùng cấp độ 3, cấp độ 4.
5. Phòng Văn hóa - Thông tin huyện: Chỉ đạo Trung tâm Văn hóa – Truyền thông huyện và UBND các xã, thị trấn xây dựng tin bài, tăng cường tuyên truyền công dân trong độ tuổi tham gia NVQS, NVCAND phát huy trách nhiệm, tham gia khám tuyển đầy đủ theo quy định tại Thông tư Liên tịch số 16/2016/TTLB-BYT-BQP ngày 30/06/2016 của liên Bộ Y tế - Bộ Quốc phòng quy định việc khám sức khỏe thực hiện nghĩa vụ quân sự, Thông tư số 45/2019/TT-BCA ngày 02/10/2019 của Bộ trưởng Bộ Công an quy định về tiêu chuẩn sức khỏe và khám tuyển sức khỏe tuyển chọn công dân thực hiện nghĩa vụ tham gia Công an Nhân dân.
6. Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn: 

- Gửi danh sách công dân gọi khám sức khỏe thực hiện NVQS năm 2022 tại huyện về UBND huyện (qua địa chỉ hộp thư Phòng Y tế: yte.th@hatinh.gov.vn) trước ngày 30/11/2021, thông tin gồm: Họ tên, ngày tháng năm sinh, địa chỉ, đồng thời ghi chú và cung cấp đầy đủ số điện thoại của các công dân đang trong khu vực phong tỏa, công dân đang thực hiện cách ly, công dân đi về từ vùng cấp độ 3, cấp độ 4.
- Tăng cường công tác tuyên truyền công dân trong độ tuổi tham gia NVQS, NVCAND tham gia khám tuyển đầy đủ, đúng quy định.
- Hướng dẫn công dân đến khám sức khỏe cần thực hiện các quy định về phòng, chống dịch bệnh COVID-19 sau đây:
+ Thực hiện tốt thông điệp 5K của Bộ Y tế.

+ Đeo khẩu trang khi tham gia khám sức khỏe.

+ Thường xuyên rửa tay với xà phòng hoặc dung dịch sát khuẩn tay nhanh.

+ Không khạc, nhổ; vứt rác, bỏ khẩu trang… đúng nơi quy định; che miệng và mũi khi hắt hơi, ho.

+ Thực hiện cài đặt và bật ứng dụng truy vết (BlueZone), ứng dụng khai báo y tế (NCOVI), Vietnam Health Declaration nếu dùng thiết bị điện thoại thông minh.

+ Thực hiện theo hướng dẫn quy trình khám, phân luồng đi vào và đi ra theo một chiều tại điểm khám sức khỏe.

+ Tuân thủ các biện pháp dự phòng cá nhân và các hướng dẫn phòng, chống dịch COVID-19 của Hội đồng khám sức khỏe NVQS, NVCAND.

+ Thông báo kịp thời với Hội đồng khám sức khỏe NVQS nếu có biểu hiện sốt, ho, khó thở.

- Phối hợp với Tổ xét nghiệm SARS-CoV-2 của Trung tâm Y tế hướng dẫn công dân lấy mẫu xét nghiệm bằng phương pháp test nhanh gộp mẫu tại điểm khám sức khỏe.
- Rà soát số công dân được gọi khám sức khỏe thực hiện NVQS, NVCAND tại huyện chưa được tiêm phòng vắc xin COVID-19, tổ chức tiêm phòng cho công dân khi có vắc xin, đảm bảo 100% công dân được tiêm đủ hai mũi vắc xin COVID-19 trước ngày giao quân.
- Thông báo cho các công dân đang trong thời gian thực hiện cách ly, phong tỏa thì không tổ chức công tác khám sức khỏe thực hiện NVQS, NVCAND. Đến khi thông báo hết thời gian thực hiện cách ly, phong tỏa của cơ quan có thẩm quyền thì báo cáo Ban Chỉ huy Quân sự huyện – Cơ quan Thường trực Hội đồng NVQS huyện để tham mưu Hội đồng NVQS huyện tiếp tục tổ chức thực hiện khám sức khỏe đối với các công dân nói trên.

         Yêu cầu các đơn vị, địa phương thực hiện nghiêm túc, kịp thời. Trong quá trình triển khai nếu có khó khăn, liên hệ số điện thoại: 0915118115 (Đ/c Tâm – Phòng Y tế) để phối hợp xử lý./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- TT huyện ủy;
- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;
- Thành viên HĐNVQS huyện;
- Lưu: VT, YT.
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