	ỦY BAN NHÂN DÂN
HUYỆN THẠCH HÀ

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 


	Số:         /UBND

V/v đôn đốc thực hiện các chỉ tiêu, 

kế hoạch BHXH, BHYT năm 2024
	Thạch Hà, ngày     tháng     năm 2024


    Kính gửi:

- Các phòng: Y tế; Lao động-Thương binh và Xã hội; Giáo dục và Đào tạo; Văn hoá - Thông tin huyện;

- Bảo hiểm xã hội huyện;

- Trung tâm Y tế huyện; Trung tâm GDNN-GDTX huyện;
- Các hội, đoàn thể: Hội Nông dân, Hội LHPN huyện;

- UBND các xã, thị trấn.

Thực hiện Thông báo số 415/TB-UBND ngày 03/9/2024 của UBND tỉnh về việc Kết luận của Phó chủ tịch UBND tỉnh Lê Ngọc Châu tại hội nghị đánh giá kết quả thực hiện chính sách BHXH, bảo hiểm y tế 7 tháng đầu năm và phương hướng nhiệm vụ những tháng cuối năm 2024; Để hoàn thành các chỉ tiêu, kế hoạch về BHXH, BHYT trong năm 2024, UBND huyện yêu cầu các phòng, ngành, đoàn thể cấp huyện và UBND các xã, thị trấn thực hiện một số nội dung sau:


1. Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội


- Tăng cường công tác quản lý nhà nước về lĩnh vực BHXH. Chủ trì tham mưu các giải pháp để thực hiện có hiệu quả các chỉ tiêu phát triển BHXH, gắn với việc đảm bảo an sinh xã hội trên địa bàn huyện theo mục tiêu tại Chỉ thị số 02-CT/HU ngày 11/8/2020 của Ban Thường vụ Huyện ủy về tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện phát triển số người tham gia BHXH tự nguyện và thực hiện BHYT toàn dân trên địa bàn huyện;
- Chỉ đạo, hướng dẫn, đôn đốc UBND các xã, thị trấn rà soát, thẩm định, phê duyệt danh sách các nhân khẩu thuộc hộ nghèo, cận nghèo, hộ gia đình làm nông, lâm, ngư, diêm nghiệp có mức sống trung bình năm 2024 theo Kế hoạch số 131/KH-UBND ngày 23/8/2024 của UBND huyện;

- Phối hợp BHXH huyện triển khai công tác tuyên tuyền những điểm mới của Luật BHXH số 41/2024/QH15, có hiệu lực từ ngày 01/7/2025 để các chủ thể, cá nhân người lao động được tiếp cận, hiểu rõ các nội dung luật BHXH sửa đổi theo hướng đảm bảo hơn về quyền lợi cho người tham gia. 

2. Phòng Y tế

 Tiếp tục nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác quản lý nhà nước về thực hiện chính sách, pháp luật về BHYT trên địa bàn huyện; theo dõi, tham mưu chỉ đạo các cơ sở khám chữa bệnh tăng cường các biện pháp để quản lý, sử dụng có hiệu quả quỹ khám chữa bệnh; đảm bảo quyền lợi của người tham gia BHYT trong phạm vi số dự kiến chi hàng năm do BHXH tỉnh thông báo trên cơ sở dự toán được Chính phủ giao; phối hợp với BHXH tỉnh và các đơn vị liên quan triển khai công tác thanh tra, kiểm tra tại các cơ sở y tế về công tác khám bệnh, chữa bệnh BHYT; chủ động các giải pháp ngăn chặn hành vi gian lận, trục lợi quỹ BHYT.

3. Phòng Giáo dục và Đào tạo

- Tiếp tục thực hiện đồng bộ các giải pháp để đạt mục tiêu 100% học sinh tham gia BHYT ngay từ đầu năm học 2024-2025 theo nội dung Công văn số 2295/UBND-YT ngày 22/8/2024 của UBND huyện. Tập trung chỉ đạo, hoàn thành công tác thu BHYT học sinh đợt 1 trước ngày 15/10/2024;

- Phối hợp cơ quan BHXH huyện và các địa phương huy động các nguồn lực xã hội hoá để hỗ trợ, trao tặng thẻ BHYT cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn, chưa có điều kiện tham gia BHYT năm học 2024-2025.

4. Phòng Văn hóa - Thông tin, Trung tâm Văn hóa - Truyền thông
Tăng cường chỉ đạo, đôn đốc các địa phương, đơn vị đẩy mạnh công tác tuyên truyền chính sách BHYT rộng rãi trên các phương tiện thông tin đại chúng để nâng cao ý thức của người dân trong việc tham gia BHYT.

5. Bảo hiểm xã hội huyện

- Phối hợp với các cấp, các ngành, hội, đoàn thể đẩy mạnh công tác tuyên truyền chính sách BHXH, BHYT trên địa bàn huyện;

- Triển khai rà soát doanh nghiệp theo chỉ đạo của BHXH tỉnh, thực hiện đồng bộ các giải pháp để khắc phục trình trạng trốn đóng, chậm đóng BHXH, BHYT cho người lao động trong khối sản xuất kinh doanh;

- Tăng cường công tác giám định BHYT, chủ động và tập trung công tác phân tích dữ liệu, phát hiện sớm việc gia tăng bất thường chi phí khám bệnh, chữa bệnh BHYT tại các cơ sở  khám bệnh, chữa bệnh; triển khai các chuyên đề kiểm tra, nhằm ngăn ngừa các hành vi lạm dụng, trục lợi trong sử dụng quỹ BHYT; chủ động thông báo cho các cơ sở khám chữa bệnh điều chỉnh chi phí hợp lý theo quy định tại điểm a khoản 1 Nghị định số 75/2023/NĐ-CP ngày 19/10/2023 của Chính phủ;

- Tiếp tục đẩy mạnh công tác cải cách hành chính, ứng dụng công nghệ thông tin; phối hợp với UBND các xã, thị trấn mở rộng mạng lưới nhân viên thu tại cơ sở nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho người dân tham gia BHXH tự nguyện, BHYT hộ gia đình.

6. Trung tâm Y tế huyện


- Tiếp tục đẩy mạnh việc sử dụng căn cước công dân có gắn chíp hoặc sử dụng hình ảnh thẻ BHYT trên ứng dụng BHXH số (VssID) thay thẻ BHYT giấy trong khám chữa bệnh BHYT;


- Thực hiện đúng quy trình, quy định về liên thông dữ liệu chi phí khám bệnh, chữa bệnh BHYT phục vụ quản lý, giám định, thanh quyết toán chi phí khám bệnh, chữa bệnh BHYT theo quy định của Bộ Y tế. Chịu trách nhiệm về tính chính xác đối với hồ sơ, số liệu đề nghị thanh toán kinh phí khám bệnh, chữa bệnh BHYT theo quy định của pháp luật BHYT hiện hành;


- Phối hợp với BHXH huyện rà soát, điều chỉnh những bất thường về chi phí khám chữa bệnh BHYT; triển khai đồng bộ các giải pháp nhằm quản lý và sử dụng có hiệu quả, đúng quy định nguồn quỹ BHYT và dự toán chi khám bệnh, chữa bệnh BHYT trên địa bàn huyện.

7. Trung tâm GDNN - GDTX huyện

Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động học sinh tham gia BHYT, đảm bảo trong năm học 2024 - 2025 duy trì 100% số học sinh tham gia BHYT; phối hợp BHXH huyện xác định danh sách học sinh thuộc diện tham gia BHYT theo từng nhóm đối tượng để tổ chức thu tiền đóng BHYT theo hướng dẫn của cơ quan BHXH; tổ chức quản lý, sử dụng kinh phí chăm sóc sức khỏe ban đầu theo quy định.


8. UBND các xã, thị trấn:

- Rà soát việc thực hiện các chỉ tiêu, kế hoạch, phát triển số người tham gia và tăng diện bao phủ BHXH, BHYT. Đảm bảo đến hết tháng 11/2024 cơ bản hoàn thành chỉ tiêu vận động người dân tham gia BHXH tự nguyện và BHYT hộ gia đình do UBND huyện giao tại Kế hoạch số 11/KH-UBND ngày 15/01/2024;

- Tổ chức rà soát danh sách các nhân khẩu thuộc hộ nghèo, cận nghèo, hộ gia đình làm nông, lâm, ngư, diêm nghiệp có mức sống trung bình năm 2024 đảm bảo kịp thời, theo Kế hoạch số 131/KH-UBND ngày 23/8/2024 của UBND huyện, không để tình trạng phê duyệt hộ trung bình chậm, ảnh hưởng đến quyền lợi của người tham gia BHYT;

- Phối hợp mở rộng hoạt động và nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền của mạng lưới nhân viên thu, tổ chức dịch vụ thu BHXH, BHYT ở cơ sở; tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động người thụ hưởng các chính sách an sinh xã hội trên địa bàn nhận lương hưu, trợ cấp BHXH thông qua các phương tiện thanh toán không dùng tiền mặt.  
9. Đề nghị Hội Nông dân và Hội Liên hiệp Phụ nữ huyện: Đôn đốc việc triển khai thực hiện tuyên truyền vận động hội viên và Nhân dân tham gia BHXH tự nguyện và BHYT hộ gia đình tại các tổ chức hội ở cơ sở, góp hoàn thành chỉ tiêu phát triển số người tham gia BHXH, BHYT ở các địa phương và việc thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội của huyện trong năm 2024.

Đề nghị các đơn vị, địa phương triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:
 - Như trên;

 - BHXH tỉnh;

 - Thường trực: Huyện ủy, HĐND huyện;

 - Chủ tịch, các PCT UBND huyện;
 - BCĐ BHXH, BHYT huyện;

 - Văn phòng HĐND-UBND huyện;
 - Lưu: VT, YT.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

  Nguyễn Bá Hà
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