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KẾ HOẠCH
Triển khai các hoạt động Ngày Chuyển đổi số quốc gia (10/10)
trên địa bàn huyện Thạch Hà năm 2024

Thực hiện Quyết định số 934/QĐ-BTTTT ngày 07/6/2024 của Bộ Thông tin và Truyền thông về việc phê duyệt Kế hoạch triển khai Quyết định 505/QĐ-TTg ngày 22/4/2022 của Thủ tướng Chính phủ về Ngày Chuyển đổi số quốc gia năm 2024; Kế hoạch số 388 KH/UBND ngày 19/8/2024 của UBND tỉnh về việc triển khai các hoạt động Ngày chuyển đổi số quốc gia (10/10) trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh, Ủy ban nhân dân huyện ban hành Kế hoạch thực hiện như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Đẩy nhanh tiến độ triển khai các nhiệm vụ về chuyển đổi số quốc gia, thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 05-NQ/TU ngày 22/10/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về tập trung lãnh đạo, chỉ đạo chuyển đổi số tỉnh Hà Tĩnh giai đoạn 2021 - 2025, định hướng đến năm 2030; Kế hoạch số 39-KH/HU ngày 28/2/2022 của Ban Thường vụ Huyện ủy Thạch Hà về Thực hiện Nghị quyết số 05-NQ/TU ngày 22/10/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh và văn bản chỉ đạo của UBND huyện về Chương trình chuyển đổi số trên địa bàn huyện.
- Nâng cao nhận thức cho cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và Nhân dân về vai trò, ý nghĩa và lợi ích của sáng tạo ứng dụng số để phát triển kinh tế số, tạo động lực mới cho tăng trưởng kinh tế và năng suất lao động.
- Tiếp tục phát huy tinh thần hưởng ứng Ngày Chuyển đối số quốc gia hằng năm, thúc đẩy sự tham gia của cả hệ thống chính trị, hành động đồng bộ ở các cấp và sự tham gia của toàn dân, bảo đảm sự thành công của chuyển đổi số.
2. Yêu cầu
- Ngày Chuyển đổi số quốc gia trên địa bàn huyện năm 2024 được tổ chức với các hoạt động phong phú, đa dạng.
- Các hoạt động truyền thông, hưởng ứng Ngày Chuyển đổi số quốc gia phải thiết thực, hiệu quả và tiết kiệm; không phô trương, hình thức; phù hợp với mục đích, ý nghĩa, tinh thần cũng như chủ đề của Ngày Chuyển đổi số quốc gia năm 2024.
II. NỘI DUNG
1. Chủ đề Ngày Chuyển đổi số quốc gia năm 2024: “Phổ cập hạ tầng số và sáng tạo ứng dụng số để phát triển kinh tế số - Động lực mới cho tăng trưởng kinh tế và năng suất lao động”.
2. Các hoạt động hưởng ứng Ngày Chuyển đổi số quốc gia
a. Xây dựng các chiến dịch truyền thông trải rộng trên các phương tiện thông tin đại chúng các cấp dưới nhiều hình thức khác nhau như chuyên đề, chuyên mục, phóng sự, tọa đàm, đối thoại, trình chiếu phim tư liệu về lịch sử phát triển công nghệ thông tin Việt Nam; đưa tin về các hoạt động hưởng ứng ngày Chuyển đổi số quốc gia; lan truyền thông điệp Ngày Chuyển đổi số quốc gia trên môi trường số trên các hệ thống báo chí, báo điện tử, Cổng/trang thông tin điện tử, diễn đàn trực tuyến, mạng nội bộ; treo băng rôn, khẩu hiệu chào mừng Ngày Chuyển đổi số quốc gia với chủ đề “Phổ cập hạ tầng số và sáng tạo ứng dụng số để phát triển kinh tế số - Động lực mới cho tăng trưởng kinh tế và năng suất lao động” tại trụ sở các cơ quan, đơn vị; thời gian từ ngày 15/9 - 31/10/2024.
b. Phát động và triển khai chiến dịch ra quân đồng loạt “đi từng ngõ, gõ từng nhà, hướng dẫn từng người dân sử dụng dịch vụ, ứng dụng để phát triển kinh tế số” của Tổ chuyển đổi số cộng đồng trên toàn huyện trong 10 ngày (01/10/2024 - 10/10/2024). Lựa chọn, hướng dẫn người dân sử dụng các dịch vụ, ứng dụng thiết thực để phát triển kinh tế số như: Hướng dẫn sử dụng dịch vụ công trực tuyến; hướng dẫn thanh toán không dùng tiền mặt; hướng dẫn mua bán trên sàn thương mại điện tử Việt Nam, sàn giao dịch thương mại điện tử tỉnh; bảo vệ bản thân và gia đình trên môi trường mạng; tìm kiếm thông tin hiệu quả trên Internet…
c. Tổ chức các cuộc thi, hoạt động cộng đồng về sáng tạo, đổi mới, góp phần phát triển kinh tế số, kinh tế xanh, kinh tế tuần hoàn, hướng tới chủ đề Ngày Chuyển đổi số quốc gia năm 2024.
d. Triển khai hiệu quả Chiến dịch cấp chữ ký số công cộng cho toàn thể cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, người dân trên địa bàn toàn huyện theo chương trình ký kết giữa Sở Thông tin và Truyền thông và Câu lạc bộ chữ ký số và giao dịch điện tử Việt Nam, các tổ chức cung cấp dịch vụ chứng thực chữ ký số công cộng VNPT-CA, Viettel-CA, FPT-CA, MISA-CA nhằm đảm bảo mục tiêu dân số trưởng thành có chữ ký số hoặc chữ ký điện tử cá nhân tại Quyết định số 411/QĐ-TTg ngày 31/3/2022 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Chiến lược quốc gia phát triển kinh tế số và xã hội số đến năm 2025, định hướng đến năm 2030. 
[bookmark: bookmark89]e. Phát động và tổ chức Tháng 10 - Tháng tiêu dùng số nhằm khuyến khích người tiêu dùng sử dụng sản phẩm, dịch vụ số; thúc đẩy mua sắm trực tuyến trên các sàn thương mại điện tử tại địa chỉ https://hatinhtrade.com.vn/, http://hatiplaza.com/ và các sàn TMĐT khác; thanh toán các sản phẩm, dịch vụ trực tuyến, không dùng tiền mặt.
f. Lựa chọn một số mô hình, cách làm hay, sáng tạo trong công tác chuyển đổi số trên địa bàn huyện để vinh danh. Tôn vinh các tổ chức, cá nhân tiêu biểu trong triển khai chuyển đổi số trên địa bàn huyện.
(Các nhiệm vụ cụ thể thực hiện năm 2024 tại Phụ lục kèm theo)
III. THỜI GIAN TỔ CHỨC
Các hoạt động truyền thông, hưởng ứng Ngày Chuyển đổi số quốc gia trên địa bàn huyện được tổ chức từ tháng 9 đến hết tháng 10 năm 2024.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Phòng Văn hóa và Thông tin
 - Là cơ quan đầu mối, theo dõi, hướng dẫn, đôn đốc các đơn vị, địa phương triển khai thực hiện các hoạt động hưởng ứng Ngày Chuyển đổi số quốc gia.
- Căn cứ các kế hoạch, hướng dẫn của Sở Thông tin và Truyền thông và điều kiện thực tế của địa phương để tham mưu Ủy ban nhân dân huyện tổ chức thực hiện các hoạt động truyền thông phù hợp về Ngày Chuyển đổi số quốc gia.
- Chỉ đạo Trung tâm Văn hóa - Truyền thông, UBND các xã, thị trấn đẩy mạnh tuyên truyền, tăng cường hoạt động truyền thông để hưởng ứng Ngày Chuyển đổi số quốc gia với chủ đề “Phát triển kinh tế số tạo động lực cho phát triển kinh tế - xã hội nhanh và bền vững”.
- Tổng hợp kết quả tổ chức thực hiện các hoạt động hưởng ứng Ngày Chuyển đổi số quốc gia trên địa bàn huyện; lựa chọn và tôn vinh các tổ chức, cá nhân tiêu biểu trong triển khai chuyển đổi số trên địa bàn huyện; xây dựng báo cáo kết quả của huyện gửi Sở Thông tin và Truyền thông đảm bảo chất lượng, đúng thời gian theo quy định.
[bookmark: bookmark156]2. Phòng Kinh tế - Hạ tầng
- Chủ trì, triển khai thực hiện các giải pháp thúc đẩy việc mua sắm trực tuyến tại các sàn thương mại điện tử trong và ngoài tỉnh.
- Tuyên truyền nâng cao kỹ năng của người tiêu dùng trong việc mua sắm trực tuyến trên các sàn thương mại điện tử nhằm đảm bảo mua sắm trực tuyến an toàn, giảm thiểu các rủi ro.
- Phát động và tổ chức Tháng 10 - Tháng tiêu dùng số.
3. Phong Tài chính – Kế hoạch: Chủ trì, phối hợp với Phòng Văn hóa -Thông tin và các cơ quan, đơn vị liên quan tham mưu UBND huyện phương án nguồn kinh phí thực hiện Kế hoạch, phù hợp với tình hình thực tiễn và khả năng cân đối ngân sách địa phương.
4. Công an huyện: Chủ trì triển khai hiệu quả các nhiệm vụ theo Kế hoạch số 48/KH-TCTTKĐA06 tỉnh ngày 07/02/2024 của Tổ Công tác triển khai Đề án 06 tỉnh, Kế hoạch số 133/KH-TBATANM ngày 30/11/2023 của Tiểu ban An toàn, an ninh mạng tỉnh; phối hợp Phòng Văn hóa - Thông tin và các cơ quan, đơn vị, liên quan tổ chức các cuộc thi về chuyển đổi số, “an toàn thông tin mạng”, “nhận diện lừa đảo trên không gian mạng”… bằng các hình thức phù hợp.
Trung tâm Văn hóa - Truyền thông
- Xây dựng tin, bài, phóng sự, treo băn rôn, khẩu hiệu; tăng cường hoạt động truyền thông để hưởng ứng Ngày Chuyển đổi số phù hợp với mục đích, ý nghĩa của Ngày Chuyển đổi số quốc gia.
- Tuyên truyền, phổ biến về chuyển đổi số, lợi ích của việc sử dụng dịch vụ công trực tuyến trong giải quyết TTHC đến người dân, doanh nghiệp trên Cổng Thông tin điện tử.
5. Các phòng, ban, ngành, đoàn thể cấp huyện
- Thực hiện và chỉ đạo các đơn vị trực thuộc tổ chức tuyên truyền, phổ biến nội dung trọng tâm theo Quyết định số 934/QĐ-BTTTT ngày 07/6/2024 của Bộ Thông tin và Truyền thông về phê duyệt Kế hoạch triển khai Quyết định số 505/QĐ-TTg ngày 22/4/2022 của Thủ tướng Chính phủ về Ngày Chuyển đổi số quốc gia năm 2024; tổ chức lan truyền thông điệp Ngày Chuyển đổi số quốc gia trên cổng/trang thông tin điện tử của đơn vị và nền tảng mạng xã hội số (Facebook, Zalo, mạng nội bộ, …).
- Căn cứ nội dung của Kế hoạch này và phân công tại Phụ lục kèm theo, chủ động tổ chức thực hiện các nhiệm vụ bảo đảm thiết thực, đồng bộ và hiệu quả.
[bookmark: bookmark172]6. Huyện đoàn: chỉ đạo đoàn xã, thị trấn phối hợp với chính quyền địa phương, Ban chỉ đạo chuyển đổi số cấp xã, thị trấn Tổ chuyển đổi số cộng đồng thực hiện các hoạt động tổ chức ra quân phổ biến, hỗ trợ người dân sử dụng dịch vụ, ứng dụng thiết thực để phát triển kinh tế số, triển khai thi hành Luật căn cước; huy động đoàn viên tham dự Chương trình phát động theo yêu cầu.
9. Bưu điện, Trung tâm viễn thông viễn thông Thạch Hà
- Phối hợp tổ chức tuyên truyền thông điệp Ngày Chuyển đổi số quốc gia trên môi trường số, gồm các trang mạng xã hội, trang thông tin điện tử; cử cán bộ đầu mối phụ trách địa bàn phối hợp cơ quan, đơn vị, các xã, thị trấn triển khai thực hiện và cung cấp số liệu thống kê kết quả Chiến dịch cấp chữ ký số công cộng để kịp thời chỉ đạo, đôn đốc.
- Khuyến khích thực hiện các chương trình khuyến mãi, quảng bá thúc đẩy mua sắm trực tuyến tại các sàn thương mại điện tử (bảo đảm tuân thủ các quy định của pháp luật hiện hành); thúc đẩy cung cấp các sản phẩm, dịch vụ số và dịch vụ thanh toán không dùng tiền mặt.
10. Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn
- Trên cơ sở nội dung Kế hoạch này và các văn bản hướng dẫn liên quan, xây dựng kế hoạch tổ chức Ngày Chuyển đổi số quốc gia trên địa bàn đảm bảo thiết thực, hiệu quả, phù hợp với yêu cầu và thực tiễn của địa phương.
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về Ngày Chuyển đổi số quốc gia trên hệ thống truyền thanh cơ sở, trang thông tin điện tử xã, thị trấn để Nhân dân hưởng ứng, tham gia.
- Chỉ đạo Tổ chuyển đổi số cộng đồng triển khai hiệu quả chiến dịch ra quân đồng loạt “đi từng ngõ, gõ từng nhà, hướng dẫn từng người dân sử dụng dịch vụ, ứng dụng để phát triển kinh tế số” trong thời gian 10 ngày (01/10/2024 - 10/10/2024).
- Tuyên truyền, hướng dẫn các cửa hàng điện tử, máy tính, siêu thị điện máy lớn trên địa bàn treo băng rôn, khẩu hiệu chào mừng Ngày Chuyển đổi số quốc gia phù hợp với quy định của pháp luật.
Đề nghị các phòng, ngành, đơn vị, doanh nghiệp, UBND các xã, thị trấn triển khai thực hiện các nội dung của Kế hoạch đảm bảo hiệu quả, thiết thực./.
	Nơi nhận:
- Sở Thông tin và Truyền thông (b/c);
[bookmark: VNS001E]- TT Huyện ủy, TT HĐND huyện; 
- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;
- Các phòng, ban, ngành, đơn vị trên địa bàn huyện;
- UBND các xã, thị trấn;
- Thành viên BCĐ CĐS huyện;
- Lưu: VT, VHTT.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN 
KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH
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Phụ lục
CÁC HOẠT ĐỘNG HƯỞNG ỨNG NGÀY CHUYỂN ĐỔI SỐ QUỐC GIA (10/10)                                                 TRÊN ĐỊA BÀN HUYỆN THẠCH HÀ NĂM 2024
(Kèm theo Kế hoạch số       /KH-UBND ngày    /    /2024 của Ủy ban nhân dân huyện)


	TT
	Nhiệm vụ
	Đơn vị chủ trì
	Đơn vị phối hợp
	Thời gian dự kiến

	1
	Tổ chức thông tin, tuyên truyền đợt cao điểm hưởng ứng Ngày Chuyển đổi số quốc gia năm 2024
	Phòng văn hóa Thông tin; Trung tâm Văn hóa Truyền thông; UBND các xã, thị trấn
	Các cơ quan, đơn vị có liên quan
	15/9 - 31/10

	2
	Phát động và triển khai chiến dịch ra quân đồng loạt “đi từng ngõ, gõ từng nhà, hướng dẫn từng người dân sử dụng dịch vụ, ứng dụng để phát triển kinh tế số” của Tổ chuyển đổi số cộng đồng từ huyện đến các xã, thị trấn trong thời gian 10 ngày (01/10/2024 - 10/10/2024)
	UBND huyện; UBND các xã, thị trấn; Huyện đoàn; Đoàn xã, thị trấn 
	Các cơ quan, đơn vị có liên quan
	01/10 - 10/10

	3
	[bookmark: _GoBack]Tham dự cuộc thi về chuyển đổi số, an toàn thông tin mạng, nhận diện lừa đảo trên không gian mạng... 
	Phòng Văn hóa Thông tin; Công an huyện; Trung tâm Văn hóa Truyền thông; Huyện đoàn
	Các cơ quan, đơn vị có liên quan
	01/9-15/10

	4
	Tập trung triển khai Chiến dịch cấp chữ ký số công cộng cho người dân đủ điều kiện trên địa bàn toàn huyện trong các chương trình/lễ phát động tại các cơ quan, đơn vị, các xã, thị trấn.
	Các cơ quan, đơn vị, các xã, thị trấn
	Câu lạc bộ chữ ký số và giao dịch điện tử Việt Nam, các tổ chức cung cấp dịch vụ chứng thực chữ ký số công cộng VNPT-CA, Viettel-CA, FPT-CA, MISA-CA
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