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BÁO CÁO
Kết quả phong trào thi đua yêu nước lập thành tích chào mừng 
kỷ niệm 190 năm thành lập tỉnh, 30 năm tái lập tỉnh Hà Tĩnh

I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
Thạch Hà là huyện bao quanh thành phố Hà Tĩnh, với diện tích trên 355 km2, dân số trên 14 vạn người, 22 đơn vị hành chính cấp xã (21 xã, 01 thị trấn).
Thực hiện Kế hoạch phát động đợt thi đua lập thành tích chào mừng kỷ niệm 190 năm thành lập tỉnh (1831-2021, 30 năm tái lập tỉnh (9/1991 -9/2021), trong điều kiện khó khăn, đặc biệt dịch bệnh COVID-19 lây lan nhiều nơi và dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm diễn biến phức tạp, tác động lớn đến phát triển kinh tế - xã hội của huyện. Với phương châm vừa thực hiện quyết liệt phòng, chống dịch bệnh, vừa đẩy mạnh các phong trào thi đua trong tình hình mới, nhằm thực hiện “mục tiêu kép”: vừa phòng, chống dịch bệnh COVID-19 vừa phục hồi và phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm an sinh xã hội và đời sống, sức khỏe Nhân dân”, huyện Thạch Hà đã đạt được nhiều kết quả tích cực. Sản xuất nông nghiệp được mùa toàn diện; thu ngân sách đạt khá; công tác an sinh xã hội được quan tâm; dịch bệnh được kiểm soát; an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội đảm bảo. Tổ chức thành công Bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV, bầu cử đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026. Kết quả đạt được trong phong trào thi đua là cơ sở để huyện hoàn thành tốt các nhiệm vụ của năm 2021.
II. CÔNG TÁC LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO TRIỂN KHAI THỰC HIỆN
UBND huyện ban hành Kế hoạch số 57/KH-UBND ngày 19/4/2021 Kế hoạch phát động phong trào thi đua lập thành tích chào mừng kỷ niệm 130 thành lập tỉnh, 30 năm tái lập tỉnh, theo đó, các cơ quan, đơn vị; UBND các xã, thị trấn cụ thể hóa kế hoạch của UBND huyện phát động phong trào thi đua theo ngành, lĩnh vực; đặc biệt tổ chức cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV, đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 -2026, phong trào thi đua xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh; đồng thời các cơ quan, đơn vị đăng ký thi đua hoàn thành xuất sắc các công trình, phần việc lập thành tích chào mừng 190 năm thành lập tỉnh, 30 năm tái lập tỉnh, kết quả đạt được như sau:
1. Lĩnh vực kinh tế:
1.1 Phong trào thi đua “Toàn huyện chung sức xây dựng nông thôn mới - đô thị văn minh”
- Đến nay, toàn huyện huy động 43 cuộc ra quân xây dựng nông thôn mới với 392.774 lượt người tham gia (trong đó: cán bộ xã 19.302 lượt người, Nhân dân 373.472 lượt người). Cải tạo 1268 vườn tạp, chỉnh trang 6762 vườn hộ; xây mới 65,81km bồn trồng cây hàng rào xanh, trồng mới 122,199 km hàng rào xanh, đúc 15,079 km nắp đậy rãnh thoát nước, làm mới 30,12 m hàng rào thoáng; đổ 59,548 km lề đường; trồng 16.885 cây bóng mát.
- Xây dựng mới 68 mô hình (9 mô hình lớn,15 mô hình vừa và 44 mô hình nhỏ) (tăng 31 mô hình so với cùng kỳ năm 2020).
- Vận động Nhân dân hiến 28.548m2 đất, 13.705m hàng rào cứng, huy động 3726 ca máy. Xây dựng mới 17 khu dân cư mẫu đạt chuẩn (nâng tổng số khu dân cư mẫu đạt chuẩn lên 110 khu dân cư), dự kiến đến cuối năm có thêm 30 khu dân cư nông thôn mới kiểu mẫu; xây dựng mới 252 vườn mẫu, đã nghiệm thu 33 vườn mẫu. 
- Làm mới 77,6 km đường giao thông nông thôn, đạt 80% KH, rải thảm nhựa đường các bon 28,97 km đường giao thông; làm mới 48,83 km mương, rãnh thoát nước; xây dựng mới  55,29 km đường điện (tăng 29,59 km so với cùng kỳ năm 2020); 
- Xây dựng mới 13 nhà học, nhà hiệu bộ trường học, 02 chợ nông thôn.
1.2 Phong trào “Doanh nghiệp Hà Tĩnh hội nhập và phát triển”
Thường xuyên nâng cao trách nhiệm đồng hành cùng doanh nghiệp hội nhập và phát triển; thực hiện đồng bộ các nhiệm vụ giải pháp cải thiện môi trường kinh doanh, cải thiện chỉ số PCI. Hỗ trợ doanh nghiệp khởi nghiệp; pháp lý, xây dựng thương hiệu sản phẩm. Khuyến khích doanh nghiệp, doanh nhân phát huy sáng kiến, cải tiến kỹ thuật, ứng dụng tiến bộ khoa học - công nghệ vào sản xuất, kinh doanh, quản lý. 10 tháng, thành lập mới 11 Tổ hợp tác, 05 hợp tác xã, 47 doanh nghiệp.
2. Lĩnh vực văn hóa - xã hội.
2.1 Văn hóa - thông tin
- Tập trung tuyên truyền bầu cử Đại biểu Quốc hội khóa XIII và bầu cử HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 -2026 và các chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật Nhà nước bằng nhiều hình thức; tuyên truyền các nhiệm vụ chính trị của huyện, các phong trào thi đua yêu nước, điển hình tiên tiến tiêu biểu, gương người tốt, việc tốt. Theo đó, làm mới 98 biển tường, pha nô cỡ lớn; 550 pha nô chữ V; 1.066 áp phích, biển vẫy; 8 tranh cổ động, 166 băng rôn; 314 khẩu hiệu, bảng điện tử. Xây dựng 218 bài phát thanh với hơn 870 lượt phát, hàng chục tin, bài, phóng sự được phát trên sóng đài tỉnh; đăng trên các mạng xã hội 198 tin, bài; đăng trang, cổng thông tin điện tử hơn 85 tin, bài.
- Chỉ đạo và tổ chức thực hiện hiệu quả các phong trào: “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, “xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, xây dựng “cơ quan, đơn vị đạt chuẩn văn hóa”, “xã văn hóa nông thôn mới”, gắn với thực hiện tốt nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội. Dự kiến năm 2021, có 90% thôn, tổ dân phố thôn văn hóa, 92% gia đình gia đình đạt danh hiệu gia đình văn hóa; 07 xã đạt danh hiệu “Xã văn hóa nông thôn mới”; 20 cơ quan, đơn vị đạt chuẩn văn hóa.
- Thực hiện tốt Pháp lệnh dân chủ cơ sở; rà soát, bổ sung; tổ chức thực hiện tốt quy ước, hương ước thôn, tổ dân phố. Nâng cao hiệu quả hoạt động tổ tự quản, giữ gìn và phát huy những phong tục, tập quán, văn hóa truyền thống góp phần giữ vững ổn định an ninh trật tự, phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, nâng cao chất lượng đời sống của Nhân dân.
2.2 Giáo dục - Đào tạo
- Tích cực hưởng ứng các phong trào thi đua: “Đổi mới, sáng tạo trong dạy và học”; xây dựng “Trường học thân thiện, Học sinh tích cực”, “Trường học xanh, sạch, đẹp, an toàn”; đẩy mạnh học tập và làm theo tấm gương, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với các cuộc vận động tạo ra sự chuyển mạnh mẽ trong nhận thức và hành động của đội ngũ cán bộ quản lý và nhà giáo.
-  Thực hiện có hiệu quả việc đổi mới phương pháp dạy học theo chương trình giáo dục phổ thông 2018 ở các cấp học. Nhiều cán bộ quản lý, giáo viên linh hoạt, thường xuyên đổi mới trong dạy học, sáng tạo trong tổ chức các hoạt động giáo dục, vận dụng hiệu quả các chuyên đề. Năm 2021, có  22 giáo viên đạt danh hiệu giáo viên dạy giỏi cấp tỉnh giai đoạn 2021 - 2024; 05 giáo viên đạt chứng chỉ quốc tế IELTS. 
- Chất lượng học sinh giỏi ngày càng được nâng lên; có 200 em đạt giải trong cuộc thi Trạng Nguyên Toàn tài cấp tỉnh, 16 em đạt giải cấp quốc gia (3 giải Nhất, 2 giải Nhì, 3 giải Ba, 8 giải Khuyến khích khích), 19 em đạt giải các cuộc toàn quốc tại Văn miếu Quốc Tử Giám, 217 em đạt giải tại các cuộc thi, giao lưu cấp quốc gia khác, 318 em đạt giải trong cuộc thi cấp tỉnh, có 2 em tham dự thi cấp quốc gia và đạt kết quả xuất sắc, có 3 em tham gia và đạt giải cuộc thi Tin học trẻ cấp tỉnh.
- Có 322 học sinh giỏi lớp 9; 152 học sinh giỏi lớp 8 (23 giải Nhất, 29 giải Nhì, 45 giải Ba, 55 giải KK), trong đó có 84 học sinh giỏi cấp tỉnh các môn văn hóa (4 giải Nhất, 22 giải Nhì, 25 giải Ba, 33 giải KK), tiếp tục xếp tốp đầu của tỉnh.
- Có 34 học sinh đậu vào trường THPT Chuyên Hà Tĩnh.
- Tổ chức các lớp đào tạo nghề hàn công nghệ cao, sau khóa học, các học viên được cấp chứng chỉ Quốc tế nghề Hàn 4G-6G MIG MAG theo tiêu chuẩn quốc tế AWS và được sang Hàn Quốc làm việc theo diện visa E7 với mức thu nhập từ 45 - 80 triệu đồng/tháng, đã có 27 học viên xuất cảnh. Hiện đang đào tạo 01 lớp với 32 học viên, dự kiến tháng 12 khai giảng 01 lớp, với 30 học viên. Tất cả học viên đều được công ty XKLĐ ký hợp đồng đưa đi làm việc tại Hàn Quốc theo diện Visa E7.
2.3 Công tác giảm nghèo, an sinh xã hội
- Thực hiện đầy đủ kịp thời các chế độ chính sách; hỗ trợ phát triển sản xuất, học nghề, tạo việc làm, XKLĐ, tiền điện, chi phí học tập, vay vốn ưu đãi con hộ nghèo, học sinh, sinh viên và các chế độ chính sách cho đối tượng người có công, đối tượng chính sách. Chi trả cho 44.078 lượt đối tượng người có công, số tiền 84.368.560.000 đồng; đối tượng Bảo trợ - Xã hội 73.658 lượt đối tượng, số tiền 32.065.365.000 đồng. Hỗ trợ tiền điện cho đối tượng BTXH và hộ nghèo cho 19.290 lượt đối tượng/1.060.950.000 đồng
- Rà soát gia đình hộ nghèo đặc biệt khó khăn hỗ trợ đột xuất, hỗ trợ thường xuyên giúp các hộ vượt qua khó khăn, vươn lên trong cuộc sống. Trong 11 tháng, hỗ trợ theo Nghị quyết 151 của HĐND tỉnh về chính sách giảm nghèo: 3.688 lượt đối tượng/1.432.870.000 đồng; hỗ trợ thường xuyên từ nguồn của Tập đoàn Vingoup 1.058 lượt đối tượng/ 1.113.225.000 đồng.
- Huy động nguồn lực xã hội hóa từ cộng đồng, các nhà hảo tâm, các tổ chức, cá nhân, con em xa quê khởi công 265 nhà ở cho hộ người có công, hộ nghèo, trị giá 31.800.0000 đồng.
2.4 Công tác chăm sóc sức khỏe cho Nhân dân, phòng chống dịch bệnh
- Công tác chăm sóc sức khỏe cho Nhân dân được các cấp từ huyện đến cở quan tâm thực hiện, đặc biệt công tác phòng, chống dịch COVID-19. 100% cơ quan, đơn vị; trường học và các điểm công cộng được phun tiêu độc khử trùng; thường xuyên vệ sinh sạch sẽ đảm bảo môi trường luôn xanh, sạch, đẹp, an toàn; rác thải tại các điểm cách ly được xử lý đúng theo quy định.
- Công tác phòng chống dịch được triệt khai một cách quyết liệt cùng với sự vào cuộc của cả hệ thống chính trị, các ngành Y tế, Quân sự, Công an và các địa phương thực hiện nghiêm túc, chặt chẽ và đã triển khai nhiều giải pháp để ngăn chặn dịch trên địa bàn bước đầu hiệu quả. Ngành y tế đã tiến hành lấy 69.172 mẫu (trong đó liên quan đến chùm ca bệnh là 12.230 mẫu) kết quả: 73 mẫu dương tính (4 mẫu tái dương tính), 69.008 mẫu âm tính. Số mẫu xét nghiệm PCR: 57.843 mẫu, Test nhanh 11.329 mẫu. Rà soát, theo dõi 776 người có triệu chứng sốt, ho, đau họng, lấy mẫu xét nghiệm có 05 người dương tính. Đến nay trên địa bàn huyện có 72 ca nhiễm COVID- 19, (66 ca người Thạch Hà) số đã điều trị khỏi 54 người. 
- Thực hiện truy vết người dân tiếp xúc với các ca bệnh, những người đi từ vùng dịch về tại địa phương (truy vết được 28.400 đối tượng liên quan đến ca nhiễm Covid-19, trong đó 917 F1, 8.616 F2); thực hiện cách ly y tế tập trung và tại nhà cho 28.832 đối tượng; số gia đình đủ điều kiện cách ly F1 tại nhà 2.145 hộ. 
	- Triển khai 14 đợt tiêm vắc xin phòng COVID- 19, đã tiêm 52.100 mũi vắc xin phòng COVID- 19, trong đó có 49.556 người tiêm mũi 1 và 19.690 người được tiêm đủ 2 mũi. Cử 10 y, bác sỹ tham gia hỗ trợ tỉnh Nghệ An lấy mẫu xét nghiệm. 
	- Tổng số bệnh nhân khám bệnh: 55.805 lượt, trong đó điều trị nội trú: 8.697 lượt; công suất sử dụng giường bệnh: 101,4%; tổng số ca phẫu thuật 1.125 ca. 
- 22/22 xã, thị trấn triển khai khám chữa bệnh bảo hiểm y tế; tỷ lệ tham gia bảo hiểm y tế đạt trên 93,2%, bằng 99,1% kế hoạch.

3. Quốc phòng - an ninh
- Thực hiện nghiêm túc các chế độ trực theo quy định như trực chỉ huy, trực ban, trực SSCĐ, trực phòng không, luôn bảo đảm quân số, vũ khí trang bị kỷ thuật cho sẵn sàng thực hiện các nhiệm vụ. Xây dựng phương án ngăn chặn hiệu quả âm mưu, thủ đoạn chống phá của các thế lực thù địch; phương án trực 100% quân số, sẵn sàng ứng phó với phòng, chống dịch bệnh COVID- 19. Phối hợp với các lực lượng làm tốt công tác chuẩn bị, đón công dân về cách ly tập trung trên địa bàn huyện; cử cán bộ tham gia Ban điều hành tại khu cách ly và các chốt phong tỏa, điều động hàng trăm lượt cán bộ thường trực, huy động hàng ngàn dân quân tham gia chống dịch tại các xã, thị trấn bảo đảm chặt chẽ, an toàn. 
- Thực hiện tốt công tác tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ năm 2021, tổ chức giao quân: 131 đ/c đạt 100% chỉ tiêu trên giao, chất lượng tốt. Theo dõi, chỉ đạo cơ sở đăng ký NVQS nam công dân độ tuổi 17; đăng ký, phúc tra công dân độ tuổi sẵn sàng nhập ngũ đúng quy định. 
- Chỉ đạo làm tốt công tác chiêu sinh đào tạo sĩ quan dự bị bảo đảm 100% chỉ tiêu trên giao. Thực hiện chi trả chế độ theo Quyết định 49 của Chính phủ cho 271 đối tượng với số tiền 608.300.000 đồng. 
- Tăng cường lực lượng tuần tra, kiểm soát; đấu tranh phòng, chống các vi phạm trật tự quản lý kinh tế và môi trường, đã phát hiện, bắt giữ, khởi tố 01 vụ, 02 bị can về tham nhũng; 01 vụ, 03 bị can về tội “Buôn bán hàng cấm”, 02 vụ, 03 bị can về tội “tàng trữ hàng cấm”; phát hiện xử lý vi phạm hành chính 114 vụ, 116 đối tượng. Phát hiện, xử lý 1.851 trường hợp, phạt tiền 1.388.35 triệu đồng.
- Tập trung lực lượng rà soát, nắm tình hình tội phạm về tệ nạn ma túy, đã bắt giữ, khởi tố 10 vụ, 14 bị can; đặc biệt triệt phá đường dây vận chuyển ma túy, thu gữ 59,3 kg dạng ma túy đá. Tăng cường công tác đấu tranh, bắt giữ, xử lý đối với tội phạm về tệ nạn đánh bạc, Công an huyện phát hiện, bắt giữ 02 đường dây đánh bạc bằng hình thức ghi lô đề trái phép, xóa 04 tụ điểm đánh bạc; khởi tố 15 vụ, 60 bị can, xử lý vi phạm hành chính 25 vụ, 137 đối tượng.
- Tập trung đấu tranh với các đối tượng lợi dụng mạng xã hội để xuyên tạc, đăng tải các nội dung sai sự thật về tình hình dịch COVID- 19 gây hoang mang dư luận trong quần chúng Nhân dân.
- Đẩy mạnh phong trào Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc; trong đó, xây dựng mới 03 mô hình “Camera an ninh” tại các xã, nâng tổng số mô hình “Camera an ninh” trên địa bàn huyện lên 11 mô hình. 
4. Cải cách hành chính
- Kịp thời cụ thể hóa các chủ trương, chính sách của Đảng; Nghị quyết các cấp triển khai xuống tận cơ sở và người dân để tổ chức thực hiện. Coi đây là giải pháp trọng tâm góp phần nâng cao hiệu lực, hiệu quả bộ máy hành chính, thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ phát triển kinh tế. 
- Sắp xếp, tinh giảm bộ máy hoạt động hiệu lực, hiệu quả; năm 2021, tiếp tục giảm 04 thôn so với năm 2020, hiện còn 203 thôn.
- Triển khai mạnh mẽ ứng dụng công nghệ thông tin, phần mền xử lý hồ sơ công việc vào quản lý. Hiện nay, UBND huyện đang phối hợp với Công ty cổ phần tin học Tân Dân xây dựng 4 phần mềm đưa vào áp dụng trong các lĩnh vực: Thi đua khen thưởng, Tiếp dân, Cán bộ công chức; Quản lý xây dựng.
- Thực hiện chuyển đổi 11 vị trí công tác kịp thời, đúng quy định; sắp xếp, bố trí đội ngũ công chức dôi dư sau sáp nhập xã hài hòa, ổn định, đồng bộ, kịp thời. Kết quả đã giảm được 12 cán bộ, công chức (trong đó 05 công chức cấp huyện). 
- Trình cấp có thẩm quyền phê duyệt danh sách cho 17 viên chức giáo dục, y tế nghỉ theo Nghị quyết 96 và Nghị định 108; tinh giản biên chế theo Nghị định số 108/2014/NĐ-CP đối với 03 cán bộ, công chức cấp xã. Giải quyết chế độ theo Nghị định số 26/2014/NĐ-CP đối với 2 cán bộ cấp xã. Hỗ trợ 98 người thuộc Phó trưởng Công an, Công an viên thường trực, Công an viên thôn, tổ dân phố theo Nghị định số 73/2009/NĐ-CP của Chính phủ.
- Thực hiện công khai và minh bạch nguyên tắc thu phí và lệ phí; mức thu, chế độ thu nộp, quản lý và sử dụng đối với các loại phí, lệ phí ở cơ sở được công khai minh mạch để người dân thực hiện và giám sát.
- Đầu tư, trang bị mới các thiết bị nhằm phục vụ tốt người dân và doanh nghiệp đến giải quyết thủ tục hành chính tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả ở các xã, thị trấn, gồm: màn hình ti vi 55 ind, Kios tra cứu thông tin, máy Scan, máy tính xách tay; thiết bị để lấy ý kiến đánh giá sự hài lòng của người dân.  Trang bị thêm 01 Kios tra cứu thông tin, 02 máy Scan, 09 thiết bị đánh giá sự hài lòng của người dân, bổ sung các thiết bị hiện đại phục vụ người dân tại Trung tâm hành chính công cấp huyện. Cài đặt lại hệ thống mạng và cài đặt phần mền dùng chung phục vụ tại “Trung tâm Hành chính công cấp huyện và Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả cấp xã.
- Năm 2021, tiếp nhận 64.936 hồ sơ; đã giải quyết đúng hạn: 64.928 hồ sơ; hồ sơ quá hạn: 8 hồ sơ; trên Cổng dịch vụ công của huyện phát sinh 3.590 hồ sơ dịch vụ công trực tuyến mức độ 3,4 đạt tỉ lệ 55.2%. 
- Tổ chức đối thoại trực tiếp giữa Người đứng đầu với Nhân dân; lấy ý kiến đóng góp của Người dân trước khi quyết định các chủ trương, chính sách liên quan đến người dân đã tạo mối quan hệ giữa Nhà nước và người dân có hiệu quả, kết quả: tổ chức 34 cuộc đối thoại, trong đó cấp huyện 12 cuộc về chuyên đề lĩnh vực đất đai, các ý kiến tại các cuộc tiếp công dân, cơ bản được lãnh đạo trực tiếp trao đổi, giải trình làm rõ, giải quyết những vấn đề thuộc thẩm quyền và trách nhiệm giải quyết; việc đối thoại được tiến hành công khai, dân chủ, khách quan.
5. Công tác xây dựng Đảng và hệ thống chính trị.
- Tích cực, chủ động trong đấu tranh, phản bác các quan điểm sai trái, luận điệu xuyên tạc của các thế lực thù địch. Chỉ đạo 100% tổ chức cơ sở đảng thành lập các trang mạng xã hội, facebook để cung cấp thông tin, tuyên truyền gương người tốt, việc tốt, chủ trương, chính sách để cán bộ, đảng viên nắm bắt, theo dõi. Riêng trang fangape của Cơ quan Thường trực Ban chỉ đạo đã có 1041 lượt người theo dõi, tổng số bài viết hơn 200 bài.
- Triển khai cuộc thi tìm hiểu 190 năm thành lập, 30 năm tái lập tỉnh; có 226/231 bài dự thi đạt giải cấp huyện, lựa chọn 7 bài thi xuất sắc để dự thi cấp tỉnh.
- Bồi dưỡng kết nạp Đảng cho 193 quần chúng ưu tú, bồi dưỡng chính trị cho 145 đảng viên mới. 
- Tập huấn nghiệp vụ công tác mặt trận và các đoàn thể chính trị cho 442 lượt người, tổ chức các chuyên đề cho 1.235 đối tượng tham gia.
- Tổ chức Hội thi Báo cáo viên, tuyên truyền viên, giảng viên lý luận chính trị giỏi năm 2021; toàn huyện có 30 thí sinh, Ban Tổ chức chọn 12 thí sinh dự thi vòng chung kết cấp huyện; kết quả 01 giải Nhất, 02 giải Nhì; 03 giải Ba; 06 giải Khuyến khích; có 02 thí sinh dự thi cấp tỉnh.
- Kết nạp 85 đảng viên mới, chuyển đảng viên chính thức 79 đảng viên; cấp phát Huy hiệu Đảng cho 422 đảng viên, xét Huy hiệu Đảng đột xuất 08 đảng viên.
6. Phong trào thi đua của MTTQ, các đoàn thể cấp huyện
- Phong trào “Toàn dân tham gia ủng hộ phòng chống dịch COVID-19” được các tầng lớp Nhân dân hưởng ứng tích cực, số tiền ủng hộ đến nay 2,402,172,000 đồng (trong đó tiền mặt: 1,715,962,000; hàng hóa quy ra tiền: 686,210,000 đồng). Vận động 1.125 lượt tổ chức, cá nhân, đơn vị hỗ trợ 40.769 suất cơm cho công dân các tỉnh Miền nam về từ vùng dịch, trị giá 1.630.760 ngàn đồng. Tiếp nhận trên 216 tấn hàng hóa nhu yếu phẩm, trị giá hơn 2,7 tỷ đồng ủng hộ đồng bào Miền nam và các địa phương ảnh hưởng dịch bệnh COVID-19. 
- Huy động 1.435.309 ngàn đồng “Quỹ vì người nghèo”.
- Ủy ban MTTQ huyện phối hợp với Hội LHPN huyện Thạch Hà và Siêu thị Thanh Hương - Thị trấn Thạch Hà tổ chức lễ ký kết chương trình phối hợp thúc đẩy tiêu thụ sản phẩm OCOP của huyện
-  Hội Cựu chiến binh kêu gọi xây dựng được 04 nhà tình nghĩa với số tiền là 260 triệu đồng, sửa chửa, nâng cấp 01 nhà ở cho hội viên với số tiền 30 triệu đồng, xóa 13 nhà tạm. 
- Hội Nông dân giúp hội viên vay vốn phát triển sản xuất. Thực hiện hiệu quả nguồn vốn vay Quỹ hỗ trợ nông dân các cấp với tổng dư nợ 3,157 tỷ đồng cho 12 dự án tại 11 đơn vị.
- Hội Liên hiệp Phụ nữ trao 937 suất quà trị giá 397,4 triệu đồng cho các đối tượng là học sinh nghèo vượt khó, phụ nữ nghèo, các gia đình chính sách, các thành viên vay vốn thuộc hộ nghèo, cán bộ hội có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn. 
- Đoàn Thanh niên CSHCM tổ chức phát 750 suất cháo tình thương; tổ chức 04 buổi khám và cấp thuốc miễn phí cho 400 đối tượng chính sách tại 3 xã. Vận động đoàn viên hiến 30 đơn vị máu và hiến trực tiếp 04 đơn vị hiến tại bệnh viện Đa khoa Hà Tĩnh...
- Liên đoàn Lao động huyện tổ chức tặng 123 suất quà cho cán bộ, công nhân viên chức, người lao động có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn với số tiền 77,9 triệu đồng; Quỹ công đoàn tỉnh hỗ trợ 1 nhà mái ấm công đoàn với số tiền 30 triệu, huyện 3 nhà 90 triệu đồng... 
  7. Kết quả thực hiện công trình, phần việc.
Toàn huyện có 88 công trình chào mừng, trong đó cấp huyện 30 công trình, cấp xã 58 công trình; tổng mức đầu tư: 562.724 triệu đồng (có biểu chi tiết kèm theo). Công trình cấp huyện đã hoàn thành 11; công trình đang gấp rút hoàn thành 04; công trình, phần việc đang đẩy nhanh tiến độ thực hiện 19 công trình, bình quân mỗi xã có từ 2-3 công trình chào mừng.
8. Công tác khen thưởng
Kịp thời khen thưởng đột xuất cho 07 cá nhân có thành tích trong công tác phòng chống dịch COVID- 19 và trong đấu tranh phòng, chống tội phạm. Khen thưởng và trình cấp trên khen thưởng cho tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong năm học 2020 -2021 đảm bảo tiêu chuẩn, đúng quy trình. Tập thể, cá nhân được khen thưởng đều phát huy thành tích đạt được, có sức lan tỏa trong cộng và xã hội.
- Tổ chức Hội nghị vinh danh 55 gương điển hình; giới thiệu 04 gương điển hình vinh danh tại Hội nghị cấp tỉnh.
B. TỒN TẠI, HẠN CHẾ
Thời gian qua một số phong trào thi đua có phần chững lại do tác động đại dịch COVID -19; một số đơn vị, địa phương chưa kịp thời sơ kết, tổng kết phong trào thi đua.
C. NHIỆM VỤ CÒN LẠI CỦA NĂM 2021.
1. Tăng cường công tác tuyên truyền phòng, chống dịch bệnh; thực hiện nghiêm túc các văn bản của Trung ương, tỉnh, huyện về phòng, chống dịch COVID - 19. Phát động phong trào thi đua “Cả huyện chung sức, đồng lòng thi đua phòng, chống hiệu quả dịch bệnh COVID-19” 
2. Tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước nhằm hoàn thành vượt mức chỉ tiêu đề ra; tổ chức tổng kết phong trào thi đua, công tác khen thưởng năm 2021, triển khai nhiệm vụ năm 2022.
Trên đây là báo cáo kết quả phong trào thi đua yêu nước lập thành tích chào mừng kỷ niệm 190 năm thành lập tỉnh, 30 năm tái lập tỉnh Hà Tĩnh, kính trình Ban Thi đua – Khen thưởng tỉnh./.
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