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Kính gửi:     




- Phòng Y tế;




- Phòng Tài chính - Kế hoạch;





- Ban chỉ huy Quân sự huyện;





- Trung tâm y tế huyện;





- UBND các xã, thị trấn.


Thực hiện Công điện số 136-CĐ/TU ngày 06/01/2021 của Tỉnh ủy Hà Tĩnh về tăng cường công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19, Công văn số 226/UBND-VX1 ngày 12/01/2021 của UBND tỉnh về việc tăng cường cơ sở cách ly tập trung trong dịp Tết Nguyên đán Tân Sửu 2021, Công văn số 6319/UBND-VX1 ngày 18/9/2020 của UBND tỉnh về việc thu phí cách ly y tế tập trung, UBND huyện đã triển khai các biện pháp phòng, chống dịch bệnh, thiết lập các cơ sở cách ly y tế tập trung trên địa bàn huyện.

Để các địa phương, đơn vị có cơ sở triển khai thực hiện, UBND huyện hướng dẫn một số nội dung như sau:

1. Đối với việc mua hóa chất, vật tư, trang thiết bị y tế để triển khai công tác phòng, chống dịch bệnh: 


Trung tâm y tế huyện, UBND các xã, thị trấn trên cơ sở nhu cầu thực tế chủ động mua hóa chất, vật tư y tế để phục vụ phun tiêu độc khử trùng tại các điểm cách ly và phục vụ công tác phòng, chống dịch. Các đơn vị được giao mua sắm tiến hành chỉ định thầu theo hướng dẫn tại Điều 15, Điều 16 Thông tư số 58/2016/TT-BTC ngày 29/3/2016 của Bộ Tài chính.


2. Chi phí cách ly: 


a. Chi phí tiền ăn, chi phí phục vụ nhu cầu sinh hoạt của người cách ly.


Các trường hợp sau đây phải tự chi trả các chi phí tiền ăn, chi phí phục vụ nhu cầu sinh hoạt gồm:


- Người nhập cảnh vào Việt nam có nhu cầu thực hiện cách ly tại khách sạn, resort, cơ sở khác được chọn làm nơi cách ly tập trung và được cơ quan có thẩm quyền chấp thuận;

- Người nhập cảnh vào Việt nam thực hiện cách ly tập trung tại các doanh trại quan đội, các trường của quân đội, cơ sở khác do cơ quan nhà nước có thẩm quyền chỉ định làm nơi cách ly tập trung.


Trường hợp người cách ly đang thực hiện chế độ ăn kiêng, chế độ ăn điều trị bệnh lý đã có thì thống nhất với Ban điều hành cơ sở cách ly để thực hiện.


b. Chi phí sửa chữa, mua sắm cơ sở vật chất tại cơ sở cách ly tập trung.

Cơ sở cách ly tại trụ sở Ban chỉ huy Quân sự huyện (cũ), Trung tâm chính trị huyện và Trung tâm GDNN-GDTX huyện do UBND huyện đảm bảo các chi phí sửa chữa, mua sắm cơ sở vật chất, trang thiết bị thiết yếu.


Cơ sở cách ly tại các xã, thị trấn do UBND các xã, thị trấn đảm bảo các chi phí sửa chữa, mua sắm cơ sở vật chất, trang thiết bị thiết yếu.

2. Chi phí xét nghiệm, khám, chữa bệnh trong thời gian cách ly:


Thực hiện theo Mục 2, Mục 3 và Mục 4 Công văn số 6319/UBND-VX1 ngày 18/9/2020 của UBND tỉnh về việc thu phí cách ly y tế tập trung. 


Khi có văn bản chỉ đạo của Trung ương, của tỉnh quy định thay đổi các chế độ, chính sách đối với người cách ly y tế thì các đơn vị, địa phương và cơ sở cách ly áp dụng, tổ chức thực hiện đảm bảo quyền lợi cho người cách ly y tế. 

Các cơ sở cách ly, UBND các xã, thị trấn, các tổ chức, cá nhân có liên quan thực hiện cách ly y tế theo Quyết định số 878/QĐ-BYT ngày 12/3/2020 của Bộ y tế. 


Yêu cầu Thủ trưởng các đơn vị, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn nghiêm túc thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Như trên;
- BCĐ phòng, chống dịch Covid19 cấp huyện;
- Lưu: VT, TCKH.
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