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BÁO CÁO
Tình hình dịch viêm da nổi cục 

1. Tình hình dịch bệnh
Năm 2021:
Ngày 18/2/2021, dịch Viêm da nổi cục xuất hiện trên địa bàn xã Thạch Xuân. Đến ngày 28/2/2021 dịch đã làm cho 133 con trâu bò/108 hộ/6 thôn bị bệnh, trong đó số chết, tiêu hủy 11 con bò, trọng lượng tiêu hủy 1.232 kg.
2. Công tác phòng, chống dịch bệnh
Ngay sau khi phát hiện dịch, UBND xã đã ban hành các văn bản chỉ đạo phòng chống dịch và thực hiện cấp bách đồng bộ các biện pháp bao vây khống chế dịch. Cụ thể như sau:
- Phối hợp Trung tâm Ứng dụng Khoa học kỹ thuật và bảo vệ cây trồng, vật nuôi huyện xác định nguyên nhân dịch.
- Tiêu hủy 11 con bò bị chết.
- Tuyên truyền trên hệ thống truyền thanh chống để nhân dân biết chủ động thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch xã tình hình dịch bệnh, nguy cơ tác hại của dịch, các biện pháp phòng,.
- Ký cam kết với tất cả hộ chăn nuôi về việc không mua bán, vận chuyển, giết mổ gia súc mắc bệnh.
- Lập 4 chốt, biển cảnh báo dịch.
- Thực hiện việc tiêu độc khử trùng môi trường tại các hộ, thôn có dịch bằng vôi bột, hóa chất (đã sử dụng 150 lít hóa chất, 4.000 kg vôi bột).
- Phân công cán bộ chuyên môn thường xuyên bám sát cơ sở kiểm tra, giám sát, hướng dẫn việc thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch.
- Triển khai tiêm phòng cho đàn trâu bò trên địa bàn xã được 1.231 con.
3. Kiến nghị đề xuất:
- Đề nghị UBND huyện, các phòng chuyên môn quan tâm hỗ trợ, chỉ đạo triển khai đồng bộ các biện pháp để công tác phòng chống dịch đạt hiệu quả.
- Trung tâm Ứng dụng KHKT và bảo vệ cây trồng, vật nuôi tiếp tục hỗ trợ hóa chất để tiêu độc khử trùng để việc tiêu độc được thực hiện thường xuyên hơn.
- Đề nghị UBND huyện, Phòng Nông nghiệp và phát triển nông thôn, Sở Nông nghiệp và phát triển nông thôn, Sở Tài chính xem xét hỗ trợ kinh phí cho chủ chăn nuôi có trâu bò bị bệnh, chết phải tiêu hủy.
	Nơi nhận:
- Sở Nông nghiệp và PTNT;
- Sở Tài chính;
- Ủy ban nhân dân huyện;
- Phòng NN&PTNT;    
- Trung tâm Ứng dụng KHKT&BVCT, VN;
- Lưu: VP.
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